

# La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

Precio: 10 céntimos

Año VII Apartado de Correos núm. 29. Tel. 3010 OVIEDO - Jueves, 20 de Febrero de 1930 Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 Núm. 2.135

## LA ACTUAL SITUACION POLITICA

La nota del día en Madrid fué la elección en el Colegio de Abogados, donde venció por una mayoría aplastante la candidatura de Ossorio y Gallardo - Romanones, Gabriel Maura y Sánchez de Toca, muestran diversas opiniones - El bloque de izquierdas de Sevilla acuerda no aceptar cargos - D. Melquiades Alvarez anuncia unas declaraciones

Hace nuevas manifestaciones el Jefe del Gobierno, declarando que ellos son unos administradores decididos a su primir todo lo innecesario y dispuestos a iniciar la cuestión política, para que la terminen los partidos ya reorganizados

El duque de Alba dice a los periodistas que está recibiendo muchas quejas relativas al Plan de Segunda enseñanza y que éste va a ser reformado, procurando complacer a la mayoría

### EL MINISTRO DE MARINA COMENTA LA NOTA DEL DE HACIENDA

A los informadores dijo esta mañana el ministro de Marina que no había firma del departamento, pero más tarde fué facilitada.

Habló el ministro en tonos laudatorios para la nota dada por el ministro de Hacienda, y al comentar las economías que el señor Argüelles anunciaba, dijo que en el ministerio de Marina, aunque de menor importancia, también las habría.

Los periodistas le preguntaban si quedaba sin efecto lo referente a las Cajas especiales, a lo que el ministro contestó que allí había una que se regía autónomamente y estaba afectada a los practicantes, pero como se nutría de retribuciones especiales y no constituían ningún problema, no había por qué suprimirla.

### EN HACIENDA

El ministro de Hacienda recibió esta mañana al gobernador del Banco Exterior, con el que conferenció algunos momentos.

Después tuvo otras visitas de menor importancia.

### EL MINISTRO DE INSTRUCCION

Cuando el duque de Alba recibió a los informadores, les manifestó que él no había dejado de ocuparse ni un solo momento de todos los asuntos de importancia en que entiende el ministerio, y que siendo muchas las quejas que estaba recibiendo sobre el plan de estudios de Segunda enseñanza, estudiaba detenidamente el asunto, que le preocupaba íntimamente y que era merecedor de un serio y concienzudo examen, pero que para ello quería rodearse de las mayores garantías de acierto.

—Yo—dijo—estudié en Francia, luego en Inglaterra y terminé mis estudios en la Universidad Central. Conozco, por haberlos visitado detenidamente y con gran interés, en mis viajes por Europa, los problemas de la Enseñanza, y creo conocerlos, pero esto no es bastante y no quiero meterme a hacer reformas a la ligera, que sería tanto como dar palos de ciego.

Desde luego, puedo asegurarse que se reformará lo que sea reformable, sin pretensiones de éxito, por que en esto es muy difícil acertar, pero con el deseo de que se ajusten las reformas a las exigencias más inmediatas.

### EN LA PRESIDENCIA

El presidente del Consejo de ministros ha recibido en su despacho de la Presidencia al duque de Almodóvar del Valle y al marqués de Granada.

También estuvieron en la Presidencia los gobernadores de Navarra, Guadalupe y OVIEDO.

### BERENGUER REALIZA NUEVAS VISITAS

Uno de los periodistas le preguntó a Berenguer:

—No piensa usted realizar alguna visita esta tarde?

—Sí, haré alguna visita, pero aún no sé a quién he de visitar. No lo pensé todavía. Si antes de marchar ustedes decidieron algo, ya se les comunicaré.

—Y de su catarro, señor presidente?

—Estoy mejor ya. Creo que será cosa de pocos días el que me deje por completo.

### FIRMA DE MARINA

En el ministerio han facilitado la siguiente firma:

Real orden disponiendo que causen baja en la reserva y alta en situación de retiro, los capitanes de navío don José Antonio Rispari y don José Juan Solteras.

Destinando al mando del "Alcedo" al capitán de corbeta don Fernando Navarro.

Disponiendo que el teniente de navío don Alfredo Oliva, pase al submarino "O-5".

Disponiendo que el teniente auditor don Francisco Conejos, cese en su calidad de excedente y se incorpore como auxiliar al Apostadero de Cantagena.

### PARA ASISTIR A LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE LIEJA

En el ministerio de Economía se han reunido esta mañana los que componen la comisión española para asistir a la Exposición internacional de Lieja.

El presidente del Comité de la Exposición, que ha llegado a Madrid con el exclusivo objeto de asistir a esta reunión, informó de algunos detalles y sobre todo se trató ampliamente de aquellos artículos que conviene llevar a la Exposición.

### EL MINISTRO DE LA GOBERNACION RECIBE A LOS GOBERNADORES UNO A UNO

Esta mañana el ministro de la Gobernación ha recibido, uno a uno a los gobernadores civiles que salen para sus respectivas provincias, dándoles las últimas instrucciones respecto a la constitución de Ayuntamientos y Diputaciones.

### ALGUNAS BAJAS EN LOS GOBERNADORES

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación recibió a los periodistas, a los que dijo que no había nada notable que comunicarse. Únicamente que los gobernadores salen a hacerse cargo del mando de las respectivas provincias.

Hay algunas combinaciones con cuatro de ellos, respecto a las cuatro provincias que aún no habían sido provistas. También hay algunas bajas en los nombrados, pero son pocas. Tengo noticia de una o dos nada más, porque el presidente del Gobierno tiene el criterio de que no haya ninguno que no reúna las condiciones reglamentarias, previstas en la Constitución. Por cierto que aquellos que no están en condiciones legales, son ellos mismos los primeros en manifestarlo.

—Uno de ellos es el de Orense, ¿verdad?

—No. Fué una equivocación, que se rectificó después. Se trata de otros dos.

Después de estar con los periodistas, el señor Montes Jovellar recibió a dos gobernadores y a otras cuantas personas que lo habían solicitado.

También estuvieron en la Subsecretaría de este Ministerio varias comisiones de distintas provincias.

### LA TUNA COMPOSTELANA EN EL MINISTERIO DE ECONOMIA

Por la mañana estuvieron en el

Ministerio de Economía, para saludar a su paisano señor Wais, los que componen la Tuna Compostelana.

El presidente de la agrupación artística de estudiantes, pronunció un discurso de salutación al ministro, que contestó con breves palabras de afecto a los estudiantes, abrazando a todos los universitarios de Compostela en la persona del señor Concheiro.

### EN FOMENTO

El señor Matos despachó con los directores generales del departamento, recibiendo después varias visitas.

### Berenguer hace nuevas manifestaciones y comenta la oscilación de los cambios, refiriéndose después a la entrevista con el señor Sánchez de Toca y a otras cosas de política

Después de visitar el Presidente del Consejo al señor Sánchez de Toca, regresó al despacho del ministerio del Ejército, donde recibió numerosas visitas.

### LOS PROPOSITOS DEL GOBIERNO

Uno de sus visitantes fué un enviado del gran diario alemán "Berliner Tageblatt", quien al salir dijo a sus compañeros los españoles que el Jefe del Gobierno le había dado cuenta de sus propósitos para darlos a conocer en su periódico, añadiendo que el general Berenguer se mostraba muy optimista en cuanto a devolver pronto al pueblo sus derechos constitucionales.

Más tarde despachó el conde de Xauen con los subsecretarios de la Presidencia y Gobernación.

### LOS NUEVOS GOBERNADORES

Al salir el señor Montes Jovellar fué abordado por los periodistas, que le preguntaron sobre lo tratado, diciéndoles que en principio había quedado ultimada la pequeña combinación de gobernadores, a base de las provincias que están por cubrir y de las permutas hechas.

Un periodista le pidió el número exacto de nuevos gobernadores.

—En realidad no lo recuerdo. Creo que son siete u ocho, pero de todos modos los nombres no pueden ustedes conocerlos hasta que firme el Rey los correspondientes nombramientos.

En verdad—añadió—no hemos ultimado, pues no hay prisa, teniendo en cuenta que el Rey no regresa hasta el viernes por la noche de la caoqria.

Cerca de las diez de la noche salió de su despacho el Presidente del Consejo, quien había recibido poco antes al gobernador civil de Málaga, que sale mañana para su provincia.

Al advertir el conde de Xauen la presencia de los periodistas, se adelantó a ellos, diciéndoles:

—No hay nada, señores. He conferenciado con el ministro de la Gobernación y director general de Seguridad, quienes me han dado cuenta de que la tranquilidad es absoluta en toda España.

### LA ENTREVISTA CON SAN CHEZ TOCA

—¿Ha visitado usted al señor Sánchez de Toca?—dijo uno de los reporteros.

—Sí. Y la entrevista ha sido cordialísima, pues se trata de un anti

### EL DISCURSO DE SANCHEZ GUERRA

Animada la conversación, los periodistas aludieron ahora al acto en que pronunciará el señor Sánchez Guerra su discurso.

—No hay nada nuevo—dijo Berenguer—después de lo que han dicho ya ustedes.

—La comisión organizadora—adujeron los periodistas—quería que el acto fuese el día 26, a las tres de la tarde y en el Teatro de la Zarzuela.

—Por nuestra parte—respondió el general—no hay inconveniente. Una vez constituidos los Ayuntamientos y Diputaciones y los gobernadores en sus puestos, nada se opone a la celebración del mismo. Yo hubiese preferido que esperasen a que estuviesen nombrados los alcaldes, para que el Gobierno tuviese en su mano todos los hilos de la vida provincial; pero ante esa impaciencia les repito que no hay inconveniente en que sea cuando la comisión organizadora quiera.

Y al llegar a este punto de la conver-

sación, el Jefe del Gobierno dijo que ya era un poco tarde y que iba a casa a cenar con los suyos, despidiéndose afectuosamente de los periodistas.

### EL GENERAL BERENGUER VISITA A SANCHEZ TOCA Y ESTE LE OFRECE SU APOYO

Esta tarde el presidente del Consejo fué al domicilio del señor Sánchez Toca.

Trataron, entre otras cosas, de las actividades del actual Gobierno para restablecer la normalidad constitucional y el general Berenguer le habló de los propósitos del Gobierno.

El señor Sánchez Toca, con el que hablaron los periodistas, les dijo que él no habrá de poner obstáculo alguno al Gobierno, cuya actuación le parecía muy bien y que la opinión era favorable para el general Berenguer.

Sánchez Toca ofreció su apoyo incondicional al jefe del Gobierno, que por su parte se halla muy satisfecho del resultado de su visita.

### Con gran animación se celebró la elección en el Colegio de Abogados, siendo derrotado D. Melquiades Alvarez por Ossorio y Gallardo, al cual votó entre otros el señor Sánchez Guerra

permanencia en el barco en que había estado detenido.

La mayoría de votos, por ahora, se inclina a favor de Ossorio y Gallardo, cuya candidatura se da por triunfante.

### EL RESULTADO DE LA ELECCION

A las cinco de la tarde comenzó el escrutinio de la votación celebrada en el Colegio de Abogados de Madrid.

La operación fué muy laboriosa y duró hasta las ocho de la noche, arrojando finalmente el resultado siguiente:

Triunfó para el Decanato la candidatura de don Ángel Ossorio y Gallardo, que obtuvo 818 votos, contra 400 que sacó don Melquiades Alvarez.

Diputado primero, señor Piniés, con 954 votos.

Diputado segundo, señor Lladó, con 951.

Diputado tercero, señor Guzmán, con 935.

Diputado quinto, don Miguel Cabrera, con 572.

Y octavo, don Ángel Galzarza, con 683, y en lucha con el señor Bellver, que sacó 355.

Resultado elegido tesoro el señor Rodríguez de Viguera por 968 votos.

Secretario, don Miguel Maura, por 661 votos, contra 450 que sacó su rival Alonso Castrillón.

El conde de la Mortera anuncia un discurso de carácter político y de paso censura la conducta de las Juventudes mauristas con motivo de sus recientes acuerdos

Hoy fué interrogado don Gabriel Maura a fin de conocer su opinión sobre el manifiesto lanzado por las Juventudes mauristas.

El conde de la Mortera ha manifestado que mañana ha de pronunciar un discurso en San Sebastián, en el que

hablará de política, y un deber de cortesía le impide adelantarse a lo que ha de manifestar allí, pero afirma que será diaro en sus manifestaciones.

—No pediré su opinión al pueblo, sino que opinaré yo—dijo don Gabriel. Refiriéndose al manifiesto de las Ju-

MAS NOTAS POLITICAS

virtudes mauristas afirma que sólo es de tener en consideración su aparato primero, pues lo demás sólo tiene como objeto sostener la condición de amnistiado de Goicoechea.

Termina diciendo que las Juventudes mauristas no sólo han cambiado de doctrina, sino de sexo.

NO QUIEREN CARGOS

Sevilla.—Se ha celebrado una asamblea promovida por el bloque de izquierdas de esta capital, para fijar su actitud ante la constitución de los Ayuntamientos y Diputaciones y en general examinar la conducta del Gobierno.

Se acordó afirmar que esa disposición significa un alto en el camino a la normalidad, por cuanto que supone dejar vigente un Estatuto que fue aprobado de espaldas a la Constitución, acordándose no aceptar cargos y separar del bloque a aquéllos que los acepten.

DECLARACIONES DE DON MELQUIADES ALVAREZ

Se ha hecho pública la noticia de

director de la Exposición Ibero americana, el exministro sevillano señor Cañal.

Entre éste y el saliente, Sr. Cruz Conde, se cambiaron los discursos de rigor.

CADUCAN LOS "CARNETS"

El sub-secretario de la Presidencia recibió en el ministerio del Ejército a los representantes de la Prensa, a los que dijo el señor Benítez de Lugo:

—Pueden ustedes dar la noticia de que se ha decidido que los "carnets" de los asambleístas caduquen, indefectiblemente el próximo sábado. Por lo tanto sólo tendrán validez para viajar gratis hasta esa fecha.

EL ACTO DEL TEATRO DE LA ZARZUELA TENDRA LUGAR EL DIA 28

El discurso que don José Sánchez Guerra ha de pronunciar en el teatro de la Zarzuela, se verificará el día 28, como fecha segura,

tenido mayor número de votos. Con esto se pretende traer a los Ayuntamientos hombres que se supone gozan de popularidad y prestigio entre sus concejales, siendo una especie de concejales por sufragio donde todavía no lo hay.

Pero esta popularidad y prestigio, en algunos casos, no es más que un supuesto; existió, más ya no existe. No pocos de los concejales anteriores a la Dictadura no pudieron resistir a la tentación, y unos, sin rodeos y desde el primer momento; otros, tras algunas vacilaciones, despreciaron esa opinión y abandonaron sus partidos para sumarse a la U. P., con tal de seguir o reconquistar la concejalia. De quienes hicieron esto no puede suponerse ningún móvil desinteresado que los haga deseables como buenos administradores. Tan poco puede ignorarse cuál es el juicio que, en general, merecen a los pueblos los Ayuntamientos de la época dictatorial.

En algunos se ha exteriorizado elou- quementemente. Y ahora esos pueblos van a encontrarse brevemente en el Ayuntamiento con esas mismas personas que sobrenadaban en todos los naufragios y conservan sus puestos cualquiera que sea la situación política.

Por eso nos atrevemos a indicar al Gobierno—no en concepto de represalia, sino simplemente de garantía—una atripliación de su decreto, por la cual

Viernes Fémila

La superproducción 1929 de Artistas Asociados

"AMOR ETERNO"

por JOHN BARRYMORE, CAMILA HORN y MONA RICO

queden eliminados de las funciones municipales los que los han desempeñado en los últimos seis años.

LO QUE FALTA EN EL DECRETO DE AMNISTIA

"El Sol" publica el siguiente editorial:

"El decreto de amnistía excluye precisamente de sus beneficios a los reos de los delitos cometidos por medio de la imprenta contra la integridad de la patria. Excluye también, con no nombrarlos, delitos tenidos por comunes y que son, sin embargo, políticos, algunos de los cuales también podrían ser clasificados entre los que van contra la integridad de la patria o a ellos son semejantes. En época normal, y si esos delitos hubieran sido cometidos en condiciones normales también, nada tendríamos que decir. Quien da la gracia de la amnistía o del indulto la extiende o la recoge, según sean sus intenciones. Hay además delitos cuyo perdón es realmente difícil, y la petición de perdón, un tanto menos, pero difícil también.

Sin embargo, la Dictadura ha cambiado de tal modo el aspecto de tantas cosas, que también ha trastornado no sólo el concepto de delito contra la integridad de la patria, sino que ha disminuido el horror que éste produce no en cuanto a su esencia, sino en cuanto lo provocó en cierta manera.

Puesto que rectifica el Gobierno los abusos de poder, acuérdese de los condenados por delitos en cuya comisión la reacción contra el abuso tuvo gran parte.

La amnistía tiene por fin principal la pacificación de los espíritus. No se deje un solo sector sin alivio, sin la serenidad de la paz dada a tantos otros."

¡LEA USTED LA VOZ DE ASTURIAS

De un sucesos:

Las diligencias judiciales para esclarecer los hallazgos macabros del Tajo

Madrid.—El Juez especial que instruye diligencias para esclarecer los misterios del hallazgo de cadáveres en el Tajo, continuó hoy con gran actividad haciendo investigaciones.

Volvió a tomar declaración a la Adela y después marchó al ministerio de Justicia.

También volvió a interrogar al Gano y al Kaiser.

El primero de estos individuos ha sido puesto en libertad.

En el Laboratorio de la Dirección de Seguridad se hicieron análisis importantes, creyendo que en la tarjeta se encontraron señales y una palabra francesa que responde al nombre de una población francesa, que no es Burdeos, precisamente.

Argumento de cine

Dos desconocidos intentan asaltar el coche-coche de Almería

Almería.—Ayer, entre las estaciones de Fonelas y Huélagos, dos desconocidos intentaron asaltar el coche-coche del tren mixto ascen-

Principado S. D. G. E.

A las 7 1/4 (moda) A las 10 1/4 (especial) Estreno de la producción "Fox 1929" por John Mc. Brown y Dorothy Dwan LADRONES HONRARIOS

La tierra sin mujeres

Popular Cinema S. D. G. E. A las 7 1/4 HOY A las 10 1/4

La dama misteriosa

por Greta Garbo, Conrad Nagel Lewis Stone y Nils Asther Director: Fred Niblo.

dente, que sale de Almería a las cinco de la tarde.

El oficial de Correos que iba en la ambulancia de dicho tren, don Julio Vizconti, observó durante el trayecto algo anormal, y auxiliado por el revisor, afianzó las ventanillas y echó los cerrojos al coche ambulancia. Al observar el Sr. Vizconti que dos desconocidos, yendo en el tren en marcha, intentaban entrar, les apuntó con un revólver, y ante esto los desconocidos se tiraron del convoy y huyeron a campo traviesa. Del hecho se dió cuenta a la guardia civil de escolta.

Movimiento de Bolsa Han bajado algo los cambios

Madrid.—El mercado en la Bolsa se manifiesta pesado.

A pesar de la cotización oficial de la libra, entre banqueros se ha cotizado a 38,94.

El franco se cotizó a 31,20. La libra (oficial), a 38,85. El dólar, a 7,95.

En el Hospital Fallecimiento de una artista

Madrid.—Ha fallecido en el Hospital de Santa Cristina la notable actriz Trinidad Bedía.

Mañana se efectuará el traslado del cadáver al cementerio del Este, y asistirán gran número de artistas de teatro y autores, que enviarán coronas.

LA CRISIS FRANCESA

Los socialistas y radicales declaran que están dispuestos a gobernar o ayudarse, pero no a aceptar una concentración

TRAMITACION DE LA CRISIS

París.—A las once de la mañana, acudió a visitar al Presidente de la República el "leader" socialista M. Blum, quien después de conferenciar con Doumergue habló con los periodistas a la salida, manifestándoles que su partido está dispuesto a encargarse de formar Gobierno, y que en caso de ser designado un radical, le prestarán su más decidido apoyo, todo antes que admitir una concentración.

LLEGA TARDIEU

A las doce llegó al Elíseo, abrigado con un fuerte gabán, el presidente dimisionario M. Tardieu. Fue abordado por los periodistas, di-

ciéndoles que más le valía no haber salido de casa, a causa del catarro que sufre.

Interrogado Tardieu sobre si volverá a Londres, no quiso contestar, aunque todo hace indicar que así sucederá.

OTRA VISITA

Otra visita del Presidente ha sido la de M. Painlevé, el cual no quiso hacer manifestaciones.

EL NUEVO GOBIERNO

Ultimadas ya la mayoría de las consultas, todo parece indicar que esta noche quedará designada la persona a la cual se encargará de formar el nuevo Gobierno.

VIDA PALATINA

La Reina y las infantas visitan el Hospital de San José y Santa Adela

LA REINA RECIBE EN AUDIENCIA AL ALCALDE DE MADRID

Madrid.—Esta mañana ha estado en Palacio, siendo recibido en audiencia

del edificio, haciendo elogios del estado perfecto en que se hallan.

PESAME REGIO

El Monarca ha enviado un telegrama al embajador de España en Washington para que en su nombre dé el pésame a la familia del doctor mister Moore, embajador que fué de los Estados Unidos en España, y falleció recientemente.

EL REGRESO DEL REY

Mañana, en el expreso de Andalucía, regresará a Madrid el Rey, terminada la cacería regia organizada por los duques de Medinaceli en Santa Cruz de Mudela.

Por tal motivo se suspendió el Consejo de ministros que, como jueves, había de celebrarse en Palacio, aplazándolo para la semana que viene.

UNA CRUZ, AL REY

Por petición de la Academia Hispano Americana de Cádiz, y con adhesión de las Universidades, se ha concedido la Gran Cruz de Alfonso XII, a Su Majestad el Rey, para premiar su labor en favor de la Ciudad Universitaria.

Societarias

El estado de la huelga de Sagunto

Valencia.—Sigue siendo grave el estado de la huelga en la Siderúrgica del Mediterráneo, en Sagunto.

Hoy trabajó el mismo turno de esquiroleros que ayer, y la Empresa trajo en autobuses obreros de Valencia para efectuar los trabajos de carga y descarga, pero al llegar éstos al muelle hicieron causa común con los huelguistas.

El Gobierno insiste en su propósito de respetar la libertad de trabajo y mantener el orden a todo trance. Hasta ahora no ha habido disturbios.

Los celos

Al salir del Juzgado apuña a su amante

Andújar.—Hoy se vió en el Juzgado una demanda para entablar el divorcio pedido por Antonia Garrido contra Juan Blás Medina.

Cuando el "amoroso" matrimonio salía de las oficinas de la Justicia, Juan propinó a su cónyuge dos puñaladas, que la hirieron gravísimamente.

El agresor volvió al Juzgado, sino que a los calabozos, declarando que había obrado impulsado por los celos.

TU ME PERTENECES!

Los artistas Rudolph Klein Rogge, Suzzy Bernon, Francesca Bertini, Camille Bert y Victor Vina

El director MARIÓCE GLEZE

Resultado de este admirable conjunto Una verdadera joya de arte cinematográfica en técnica interpretación y argumento

ESTRENO HOY JUEVES

A las 7 1/4 A las 10 1/4 en el Teatro ampoamor

atro Jovellanos

A las 7 1/4 A las 10 1/4

La superproducción Metro

Y EL MUNDO MARCHA...

Producción de King Vidor. Interpretación de Eleanor Boardman y James Murray

que a continuación de pronunciar su discurso el señor Sánchez Guerra, hará unas declaraciones de carácter político el expresidente del Congreso y jefe del partido reformista don Melquiades Alvarez.

Parece ser que el ilustre tribuno reserva sus manifestaciones para el diario "El Liberal".

EL NUEVO DIRECTOR DE LA EXPOSICION DE SEVILLA

Sevilla.—Hoy se ha celebrado el acto de tomar posesión el nuevo

D. Alvaro está muy contento y dice que volverá a hablar

Ayer ha celebrado su fiesta onomástica el conde de Romanones.

No faltó periodista que con este motivo se entrevistó con el conde, y éste le dijo que iba muy contento al Ayuntamiento.

Aseguró que está rejuvenecido y que le parece que volvió a sus tiempos de hace cuarenta años.

Promete que procurará animar al Ayuntamiento y luego a preparar las elecciones para presentarse a diputado a Cortes.

Comentando la renovación de los Ayuntamientos y Diputaciones, pide "El Sol" como garantía el que queden eliminados de las funciones municipales los que las desempeñaron los últimos seis años de dictadura

Comentando "El Sol" la renovación de Ayuntamientos y Diputaciones, se expresa de este modo: Probablemente, cuando el Gobierno actual arbitre la fórmula para la sustitución de los Ayuntamientos nombrados por la Dictadura,

ya que se ha rectificado la dada ayer del día 26.

EL PARTIDO REPUBLICANO VA A CELEBRAR ASAMBLEA

El Comité Republicano ha decidido celebrar una asamblea para dar cuenta a los correligionarios de la reorganización del partido, y para tratar en dicha asamblea de la Alianza Republicana.

El acto se pretende que tenga lugar el día 28.

UN BANQUETE A LERROUX

También se prepara un banquete al señor Lerroux, con motivo de la publicación de su libro "Al servicio de la República".

ROYO VILLANOVA SE PRESENTARA A SENADOR Y PIDE EL VOTO A LOS AMIGOS

El catedrático señor Royo Villanova, ha enviado a sus amigos una carta en la que les manifiesta que el reciente cambio de régimen hace pensar en la restauración inmediata de las Cortes y que él tiene el propósito de presentarse a senador por la Universidad, para lo cual no sólo pide el voto a sus compañeros, sino contestación a la carta, para saber con los que ha de contar.

Habla del régimen monárquico y dice que está representada la tendencia monárquica por dos grupos, que son el liberal y el conservador, como en épocas pasadas.

Cree que en momento oportuno cada uno de estos dos grupos concretarán su régimen de conducta, y que el partido liberal, desde luego, antes de ir a las elecciones, habrá de hacer manifestaciones claras y terminantes de su programa futuro.



El juez (al borracho contumaz).—Espero Sr. Cadson, que esta será su última comparecencia ante mí. Cadson.—No sé... ¿Piensa el Sr. Juez pedir el retiro?



La artista (indignada).—Dejé mi último cuadro en la tienda de la señora Gondeingh-Jones, y lo ha vendido en tres chelines. La amiga.—¡Qué barbáridad!... ¡Porque valdría casi el doble!



—¿Qué hace usted, hombre? —Es que se ha caído mi mujer desde allí arriba, y me la llevo al hotel.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Aún no se ha formado la lista definitiva de diputados, ni se conocerá hasta que decida el nuevo gobernador

EN EL DESPACHO DEL PRESIDENTE

Cuando ayer acudimos al despacho de la Presidencia, el señor Cuesta se ocupaba en la firma y rúbrica de los libros de actas y asientos.

—¿Qué noticias tenemos?—le preguntamos. —Ninguna. Como ven todo sigue en santa calma.

—Sabe cuando llega el nuevo Gobernador.

—Ni una palabra. Acabo de preguntar al Gobierno civil y también allí lo ignoran.

—¿Y de su probable sustituto?

—Tampoco sé una palabra. ¿No tienen ustedes alguna noticia que dar?

—Ninguna hasta el momento.

El Secretario señor Mantilla llega al despacho y le interrogamos.

—¿Hay ya lista definitiva de probables diputados?

—La lista de probables. Como de finitivo no hay nada. En el archivo se están registrando toda clase de certificaciones electorales para dar con exactitud el número de votos

obtenidos por cada uno de los señores que formaron la última Diputación de elección popular. Es trabajo árduo, pesadísimo. De todos modos pienso tenerlo todo ultimado para mañana a fin de remitirlo con urgencia al Gobierno civil. Es allí donde deben decir la última palabra.

Acuerdos de la Comisión permanente

La sesión del martes fué de tan poco interés cual las que puedan celebrarse en tanto no se constituya la nueva Corporación provincial.

Se aprobaron varias cuentas de gastos obligatorios.

Fué informado el expediente de reclamaciones en el proyecto de pista de Oviedo a Gijón.

También se informó favorablemente la petición del Ayuntamiento de Aller de que se dé el nombre de Aller al que se llama Cabañiquinta que es donde se halla enclavada la Casa Consistorial.

Además se trató de reclamaciones sobre cédulas personales, cuya resolución daremos a conocer.

El suceso de ayer

Un hombre se dispara un tiro, matándose

Serían las dos de la tarde de ayer cuando en el Juzgado se tuvo noticia de que un hombre, vecino de la Carretera del Cristo de las Cadenas se había disparado un tiro, matándose.

Se trasladaron a la casa de este individuo, y comprobaron la triste noticia.

El muerto era un vendedor de periódicos y billetes de Lotería, llamado Marcelino Carriles.

Contaba 42 años, era casado, teniendo un hijo de este matrimonio.

Carriles, por lo visto, hacía unos días que venía preocupado porque no le salían bien las cuentas para salir con todas las personas que en él depositaban su confianza, considerándole buena persona.

El mismo acto de ayer revela hasta qué punto alcanzaba su delicadeza.

Al mediodía comió, diciendo después a su mujer que iba a acostarse un poco.

Pero Carriles tenía premeditada su triste resolución, puesto que antes de acostarse escribió con lápiz un papel donde manifiesta que no se culpa a nadie de su muerte.

Para llevar a cabo tan fatal resolución, se acostó en la cama, y haciendo uso de un revólver pequeño de los que se conocen por el nombre de revólver de salón, se disparó un tiro, que penetró por el temporal derecho, causándole heridas mortales de necesidad, pues quedó muerto instantáneamente.

Cuando llegó el médico forense con el Juzgado, solamente tuvo que certificar la defunción del desgraciado Marcelino Carriles.

Este había sido tipógrafo, y por haber perdido la vista, se vio obligado a tomar otro rumbo en su vida de trabajo, que le proporcionara el sustento de él y su familia.

El cadáver del infortunado Marcelino fué llevado al depósito del Hospital, donde hoy se le practicará la autopsia.

El Juzgado se incautó del revólver, la carta, unas boquillas y un reloj que se ocupó en los bolsillos de su ropa.

El revólver estaba cargado con seis cápsulas, no apareciendo disparada más que una, lo que prueba que al primer disparo se quitó la vida.

El proyectil quedó alojado en el cráneo.

La mujer, que se encontraba en casa cuando ocurrió la desgracia, al oír la detonación, corrió al cuarto, encontrándose con el triste cuadro de la muerte de su marido.

Acompañamos a esta pobre señora en su duelo, lo mismo que a su hijo y descansa en paz el pobre de Marcelino.

Casa Solís Especialidad en los cortes de pelo Escandera, núm. 6.—Teléfono 6120

En la Universidad

Conferencia del señor Tejerina

Invitado por la Asociación oficial de estudiantes de Derecho, pronunció ayer en la Universidad una notable conferencia el muy culto catedrático de nuestro primer Centro docente don Isaias Sánchez Tejerina.

Desarrolló magistralmente el tema "La pena capital".

Empieza manifestando el gusto con que da esta conferencia a requerimientos de estudiantes, que por fortuna no cifran sus anhelos en adelantar las vacaciones o en huir de las enseñanzas del profesor.

Es un problema siempre viejo y nuevo el de la pena capital, y plantean este problema las religiones antiguas, la Filosofía y después la Ciencia jurídica.

Casi todos están unánimes en establecer la legitimidad de la pena de muerte, pero surgen infinitas cuestiones sobre si es o no necesaria.

Comenta acertadamente la doctrina religiosa indostánica y las opiniones de los católicos por boca de Alfonso de Castro, Vitoria, Santo Tomás y Catein.

Dios que puede quitar la vida puede delegar en la autoridad civil para que la quite y además es conveniente para que el criminal no siga llenando su alma de crímenes y pecados.

Trata de las opiniones de la mayoría de los penalistas del mundo, destacándose entre ellos Von Litz, Papis y otros.

Nos expone las doctrinas modernas, destacándose sobre todas la doctrina jurídica del comunismo, teniendo el Estado un poder omnipotente, admitiendo por lo tanto la pena de muerte, digámoslo sino la famosa checa con sus ejecuciones.

Nos presenta de un modo admirable las ejecuciones en la antigüedad y las diferencias de muerte entre la del rey político, breve mártir y criminal.

El señor Tejerina recibió una es truendosa ovación de la numerosa concurrencia que fué a escuchar su interesante y erudita conferencia, teniendo nuestra más efusiva felicitación a las muchas que recibió.

La Asociación de estudiantes de Derecho tiene el propósito de continuar estos actos culturales, por lo que es digno de toda clase de elogios su Junta Directiva.

Desde Lieres Obrero herido en el trabajo

Cuando se efectuaba el relevo de la noche en las minas Solvay y Compañía, se desprendió un costero, alcanzando en la cabeza al obrero José Calderón.

Este fué auxiliado por sus compañeros de trabajo y trasladado al Hospital de la Empresa, en el cual, el personal facultativo le practicó la primera cura.

Después, y ante la importancia de la lesión, se dispuso fuera conducido al Hospital de Oviedo.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Una queja

A la Junta de socorros a las familias de los muertos en Africa

Recibimos en esta Redacción la visita de una comisión de padres de soldados muertos o desaparecidos en Africa durante los acontecimientos de 1921, de tan tristes recuerdos para todos los españoles; y esa comisión nos formuló reiteradamente el ruego de que hiciéramos pública su queja por el reciente acuerdo adoptado por la Junta provincial de aquel nombre de convocar a los que no hayan percibido donativo alguno procedente de la suscripción abierta con tal destino y de la cual existe todavía un remanente.

Extraña a esos comisionados que se lance la convocatoria sin tener en cuenta que ya han transcurrido nueve años desde la fecha luctuosa y parece natural que hayan concurrido ya los que pudieran estar asistidos del derecho al percibo del socorro; y les extraña más, mucho más que se cierre el paso a los que hubieran recibido alguna cantidad por el concepto expresado, o estén recibiendo, por razón de su profesión y oficio, algún emolumento del Estado. Porque pasado el plazo concedido, y al no presentarse ninguno con los requisitos expresados, los visitantes nuestros no quieren sospechar sino que la Junta proceda a la distribución entre los que se encuentren en sus mismas circunstancias, tanto más cuanto que pretenden creer que ellos han recibido cantidad inferior a las llegadas a manos de otros socorridos, y que se ha dado el caso, según los dichos recurrentes, de haberse concedido el socorro a un ciudadano que, en efecto, tuvo la desgracia de perder un hijo sirviendo en filas, pero no en Marruecos, sino en la península, lo que constituye de hecho el establecimiento de un privilegio en perjuicio de tercero, y así pensar que de ese modo queda desvirtuada la verdadera finalidad de la suscripción.

JOSÉ FERNÁNDEZ GONZÁLEZ Especialista en enfermedades nerviosas y mentales, reanuda su consulta.

Además, tienen la presunción de que esos recientes acuerdos están en contradicción con otros adoptados en asamblea general. Lo que exponemos para la más justa resolución de la dicha Junta provincial de socorros, lo que no dudamos, dada la honorabilidad y altos prestigios de las personas que la integran.

Del Gobierno Militar Para los jefes y oficiales de Artillería

Por R. O. T. del Ministerio del Ejército se dispone: "Que los jefes y oficiales de Artillería, reingresados recientemente, pueden concursar plazas de profesorado en la Academia especial del arma, anunciadas por Real Orden de 2 de Enero último en el Diario Oficial, número 2, hasta el 24 del corriente, remitiendo directamente los concursantes a este Ministerio las instancias con las peticiones que formulen sobre agrupación y grupo clases que deseen desempeñar."

R. MIYARES Reanuda su consulta a partir del jueves, día 20

(Este número ha sido visado por la censura)

LA TRAGEDIA DE GRANADA

Quien dió la terrible medicina a los niños fué un portero

Granada.—Continúan las diligencias para aclarar lo ocurrido con motivo de la tragedia que ha ocasionado la muerte de numerosos niños en el Hospicio.

Se ha averiguado que quien dió la medicina a las criaturas, después de sucesivas delegaciones, fué uno de los porteros.

El vecindario no oculta su indignación por lo ocurrido.

Los tres niños que se hallan enfermos, siguen tan graves, que se teme fallezcan de un momento a otro.

El Juzgado practica incessantes diligencias y se asegura que se dictarán severas medidas.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Se asegura que el Presidente de la República francesa encargará formar Gobierno al leader Chautemps

Unamuno obtiene un éxito teatral en Segovia - Regresan a España los embajadores marqués de Magaz y don Ramiro de Maeztu

UN EXITO DEL MAESTRO UNAMUNO

Segovia.—Con buen éxito se ha estrenado hoy en el Teatro Juan Bravo de esta localidad, y por la Compañía de la excelente y bella actriz Ihabelita Barrón, el nuevo drama del maestro Unamuno, "Sombras y sueños".

La obra, muy bien interpretada por todas las partes de la Compañía, mereció en todos los actos fuertes ovaciones del respetable, que llenaba el citado coliseo.

GRAVE ACCIDENTE EN UN PASO A NIVEL

Valencia.—El expreso de Madrid arrolló en el paso a nivel cercano a esta población, a un camión cargado de narajas, destruyéndolo.

El conductor, Aurelio Montero, recibió gravísimas heridas, temiéndose fallezca de un momento a otro.

Un acompañante que llevaba Montero, al darse cuenta de que el tren se echaba encima, se tiró del camión, y a esto debe la vida, toda vez que resultó ileso.

SE CREE SERA LLAMADO CHANTEMPS

París.—En la visita que hizo esta mañana Tardieu a Doumergue, el primero le propuso formar un Gobierno con algunos de los que votaron en contra del Gabinete.

A Doumergue le pareció este un cri-

terio justo, pero añadió era preciso fuera a Londres un delegado francés encargado de defender la misma tesis que defendía el Gobierno dimisionario.

Se duda que Tardieu acepte el encargo de continuar al frente del Gobierno, creyéndose que Doumergue llamará a Chantemps, el cual procuraría asegurarse el concurso de Tardieu para que éste presida la delegación francesa de Londres.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN EL VATICANO

Roma.—El Santo Padre ha recibido hoy en audiencia especial de despedida al embajador de España cerca de la Santa Sede, señor marqués de Magaz, que en breve emprenderá el regreso a su país.

RAMIRO DE MAEZTU REGRESA A ESPAÑA

Buenos Aires.—Marchó con rumbo a España el embajador don Ramiro de Maeztu, a quien despidieron el elemento oficial y amigos particulares.

ITALIA MANTIENE SUS ANTERIORES PUNTOS DE VISTA

Londres.—Se ha publicado el memorándum italiano, manteniendo sus anteriores puntos de vista y declarando que Italia acepta cualquier cifra de tonelaje, por bajo que sea, siempre que no sea inferior a la de cualquier otra potencia continental.

Fútbol

El catalán Vilalta juzgará el match Oviedo-Sevilla

Madrid.—Ha sido facilitada la siguiente lista de árbitros para los partidos que se jugarán el próximo domingo:

- Primera división Racing de Santander-Barcelona, Steimborg. Athletic de Bilbao-Español, Melcón. Real Unión-Athletic de Madrid, Barrena. Real Madrid-Real Sociedad, Navaz. Europa-Arenas, Hernández Arenas.

- Segunda división Sevilla-Oviedo, Villalta. Real Murcia-Coruña, Saracho. Cultural-Iberia, Vallana. Valencia-Deportivo Alavés, Espinosa. Sporting-Betis, Escartín.
- Tercera división Baracaldo-Gijón, Ezcurdia.

Accidente ferroviario Descarrila un mercancías y resultan cuatro empleados heridos

Teruel.—A las cinco de la mañana de ayer y a una distancia de seis kilómetros de esta estación, descarriló un tren de mercancías, que se dirigió a Valencia. En el accidente resultaron cuatro empleados heridos, alguno de ellos de gravedad.

Una explosión

Cinco muertos y más de cincuenta heridos

Elizabeth.—Se tiene noticia de haberse producido una formidable explosión en el departamento de alcoholes de una fábrica de la Standard Oil, situada en las cercanías de Linden. Según estos informes, los hospitales están llenos de heridos. Se sabe que hay cinco muertos y más de cincuenta heridos. La explosión fué seguida de un violento incendio.

Una bronca

El matador de toros Ricardo González y un banderillero, resultan heridos en una riña

Méjico.—Se han tenido noticias de que en la ciudad de Juárez y en uno de los restaurantes, han resultado heridos el matador de toros español Ricardo González, y un banderillero de su cuadrilla.

En cuanto a las causas de la agresión parece ser que fueron una reyenta ocasionada al discutirse con un crítico taurino la reseña de las actuaciones del totero madrileño, nada favorable al mismo.

[Hace falta humor] A los 103 años se casa con una de 30

Londres.—Comunican de Belgrado que un carnicero que cuenta 103 años de edad ha contraído matrimonio con una joven de 30.

El telegrama añade que ambos contrayentes se encuentran en perfecto estado físico y moral.

PUBLICACIONES Prensa Gráfica Domingos: La Esfera Precio: una pta. Miércoles: Mundo Gráfico Precio: 30 cts. Viernes: Nuevo Mundo Precio: 50 cts.

Este número ha sido visado por la censura

¡ya no puedo resistir más! TOS y ASMA SON por el día mi tormento por la noche mi suplicio FIMOL BUSTO desangona el pulmón como por encanto Antiespasmódico por excelencia. Llena los pulmones de emanaciones balsámicas como una inhalación permanente. Precio pequeño de prueba: 3,50 plus. Precio grande: 6,00 plus.

SANATORIO "QUINTA GUADALUPE" COLOMBRES (Asturias) Magnífico establecimiento destinado exclusivamente al tratamiento de las enfermedades mentales y del sistema nervioso. Gran confort. Calefacción en todas las habitaciones. Procedimientos de curación, los más modernos y eficaces. Personal de asistencia especializado. Pensiones desde 12 pesetas diarias. MÉDICO DIRECTOR: M. VILLAR ESCANDON

TODO EL MUNDO lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

# Informaciones de la Región

DESDE MIERES

## A los vecinos de Oñón se les tiene en el más completo abandono

### LOS NUEVOS REGIDORES MUNICIPALES

Ex-concejales a quienes corresponda, según lo dispuesto en el Real decreto de 15 de Febrero del corriente año, ser proclamados concejales de nuestro Ayuntamiento:

Distrito primero.—José Prieto Martínez, socialista, 304 votos, año de 1907; Cipriano García Suárez, socialista, 301 votos; Ricardo Suárez Fernández, republicano, 301 votos.

Distrito segundo.—Manuel Llana Zaipico, socialista, 61 votos, año 1920; Alejandro Argüelles Álvarez, reformista, 457 votos, 1917; José García Otero, socialista, 416 votos, año 1920.

Distrito tercero.—Teodoro Menéndez Martínez, conservador, 322 votos, 1920; José González Fernández, conservador, 271 votos, 1922.

Distrito cuarto.—Manuel Otero, socialista, 335 votos, año 1920; José Llana Menéndez, socialista, 330 votos, año 1920.

Distrito quinto.—Victoriano Rodríguez, conservador, 487 votos, año 1920; Armando Claudio Pello, socialista, 409 votos, año 1920.

Distrito sexto.—Juan Antonio Álvarez Rodríguez, socialista, artículo 29, año 1920; Juan Francisco Ruiz, conservador, 432 votos, 1922.

Totall.—Ocho socialistas, cuatro conservadores, un reformista y un republicano.

### Los mayores contribuyentes

Don Julio Alonso Prieto, don Julio Fernández Fernández, don José F. Tresguerras, don Ceferino Díaz Hernández, don Alfredo Martínez Ferrero, don Isaac Álvarez Rodríguez, don Marcelino Fernández Ruiz, don Pedro Carreño Rodríguez, don Vicente Fernández Alva-

La mejor solución alcalina se obtiene con **SAL VICHY-ÉTAT** producto natural superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo reuma, diabetes gota, etc.

### ABUSO INTOLERABLE

Volvemos a insistir en nuestra protesta contra el manifiesto abandono en que con gran perjuicio del vecindario de Oñón se tiene un extenso trozo de la carretera general que imposibilita el tránsito del público por las deplorables condiciones en que lo han dejado las obras de adoquinado desde hace tiempo paralizadas.

Este vecindario carece de aceras para la circulación, teniendo que hacer ésta con grave peligro por la carretera.

De esta necesidad están perfectamente impuestos un gran número de encargados, siempre sordos a las justísimas quejas de este vecindario.

Este abandono intolerable no debe continuar, y de ello debe preocuparse nuestro Ayuntamiento.

### ORIENTACIÓN PARA UNA VERDADERA OBRA DE CARIDAD

La meritoria labor que en nuestra villa realiza nuestra Asociación de Caridad, con la generosa aportación de gran número de vecinos,

tiene necesariamente (y ello lo demanda una necesidad desde hace tiempo sentida) que extender su bienhechor radio de acción que desde luego sería el ideal en el proyectado Asilo, pero que la ausencia (y sabe Dios por cuanto tiempo todavía) de esta mansión acogedora del desvalido, impone la adopción de aquellos medios encaminados a evitar el tristísimo espectáculo (del que hace días hemos tenido un caso) de no hallar albergue ni cobijo para aquel transeunte que víctima de las inclemencias del tiempo, y cuantas veces carente del sustento y de abrigo se abandona a la caridad del público, sin fuerzas ya para más en cualquier rincón de la villa.

Acudir en auxilio de estos desventurados en una obra abnegada, que nunca ha regateado el pueblo, pero faltan luego de los primeros auxilios, ese mismo albergue que recoja a estos infelices siquiera para privarles del triste caso de tener que recluirlas en nuestro depósito municipal, único lugar para estos casos, que afortunadamente abundan poco.

Bien quisiéramos (y el pueblo lo vería con inmenso agrado) que nuestra Asociación de Caridad se decidiese hacer algo en este sentido toda vez que esta obra, por ser altamente humana y de caridad verdadera, impone por su realización todo el esfuerzo económico preciso, que nunca puede ser mucho.

Corresponsal.

### AVILES

#### DE SOCIEDAD

De París, donde pasó una larga temporada, regresó a esta villa el joven artista don Luis Bazán.

—Hoy salió para Madrid don José R. Maribona.

#### UN ACCIDENTE MARITIMO

Ayer entró en nuestro puerto el remolcador "Tarraco", cuyos tripulantes, al saltar a tierra, manifestaron que navegando anteayer a la altura de Ribadeo, un golpe de mar arrojó de cubierta al patrón de dicho barco, don José Rodríguez Rodríguez, de 48 años y natural de Luanco.

A pesar de los trabajos realizados por los tripulantes del "Tarraco" para salvar a su patrón, éste desapareció entre las aguas.

#### MOVIMIENTO MARITIMO

##### Entradas

"México", "M. R. García", "Manuel Fuente", "Reocín", "Príncipe de Asturias", "Begoña", "Navarra", "Río Mifio", "Ana", "Hernani", "Fomento de Camarinas", "Castro", "Valentín Fierro".

##### Salidas

"Begoñakoa", con carbón, para San Sebastián.  
"Andalucía", con carbón, para Cádiz.

##### Al turno

"Antonio de Satrústegui", "José Tantiere", "Juan Maragall", "Villamarrique", "Comme", "Ricardo Espinosa", "Marivi", "Africana", "Nuestra Señora del Carmen", "M. R. García", "Aida", "M. Fuente", "Reocín", "Begoña", "Navarra", "Río Mifio", "Ana", "Hernani".

##### Atracados

"Lolita", "Ruda", "Cabo San Sebastián", "Deva", "Victor Chávarri", "Cerámica 3", "México" y "Príncipe de Asturias".

### LAVIANA

#### DE SOCIEDAD

Después de pasar varios días en Oviedo, regresó a esta villa, donde actualmente reside, el inteligente y activo comisario oficial de Prisiones don Ramón Cervello.

—Se encuentra en esta localidad pasando una temporada al lado de sus familiares, el culto capitán del vapor "Cantabria" don Jesús Rodríguez Ponga.

#### Alvaro Iglesias Luis

ABOGADO trasladó su domicilio y bufete a Truela, 14, 3.º

DESDE CARBAYIN

## Interesante conferencia del médico don Perfecto Fernández Cocañin

### CONFERENCIA DE DON PERFECTO FERNANDEZ COCANIN

Organizada por la Biblioteca Circulante "Urania", celebróse el domingo en el local-escuela de Saús la conferencia anunciada a cargo del prestigioso médico de la localidad don Perfecto Fernández Cocañin, que es a la vez presidente de la Sociedad que lleva por título "Unión Cultural".

Aunque el día no era de los que brindaban desplazarse al sitio donde está enclavado este Centro docente, la concurrencia fué numerosa, entre la que se hallaban no pocas mujeres, consti-

se conserven los montones de estiércol, principal semillero de este enemigo que, después de ponerse en todos los sitios nocivos, va inclusive hasta nuestros labios. De todo ello saca la consecuencia que es la falta de higiene.

Se refiere a la mujer que, por aparecer más hermosa utiliza materias nocivas y hasta se priva de alimentos para adelgazar, oponiéndose a los dictados de la naturaleza.

El desgaste físico, por la constante intensidad de trabajo, hace que el microbio se vaya introduciendo, siempre posándose en los sitios que más favorables encuentra.

Cita a los jóvenes y, sobre todo, los menores, que después de llevar la semana trabajando aún se sirven del domingo para jugar al fútbol, debiendo utilizarlo como reparador de fuerzas y ma es nociva la estancia abusiva en la taberna. Dice que puede caufarse que cada cuarto de hora muere un tuberculoso, no obstante, quiere hacer una afirmación, y es de que la tuberculosis es perfectamente curable, si el paciente escucha y observa las prescripciones médicas.

Con infinidad de datos siguió desarrollando su conferencia, que resultó amenísima.

Al terminar se le tributa una gran ovación, desfilando por la tribuna casi todos los que le escucharon, felicitándole efusivamente.

Fué un gran día, y otro triunfo más que se adjudican los señores directivos de la "Urania".

### Somado (Pravia)

Con el título de "Nuevas escuelas", hemos leído la correspondencia que de Muros del Nalón publicó LA VOZ DE ASTURIAS en su número del sábado 15 de los corrientes, y la verdad, sin que el elogio de cuanto suponga mejora en la enseñanza nos moleste, sino al contrario, entendemos que el artículo anda lo suyo de equivocado.

Reseña las nuevas escuelas e incluye las de este bello rincón, que, en efecto, y por una de esas anomalías viejas, pertenece a la parroquia de Muros, pero de ningún modo pueden apuntarse nuestros centros de enseñanza como obra del Ayuntamiento, que habría de ser el de Pravia.

Lo cierto es y el corresponsal lo sabe muy bien, que estas escuelas, que dicha sea de paso son de lo más bonito y completo de Asturias, han sido construídas con una pequeña ayuda del Estado y el resto a expensas de un pequeño grupo de beneméritos vecinos y benefactores de Somado, para los cuales todo elogio es poco por parte del pueblo.

Si en Muros o donde sea, hay muchas personas así, se resolverá rápidamente el problema escolar en Somado, resuelto para satisfacción de todos estos buenos "paisanos".

De modo que cada cosa en su sitio y esto es todo, ya que la vida de siempre pacífica en este grato "rincón" da pocas cosas informativas.

### Vega de Poja (Siero)

#### NECROLOGICA

En su casa de Vega de Poja ha dejado de existir, después de larga enfermedad, doña Florentina Novat, habiendo sido su muerte muy sentida por todo el pueblo.

Damos el pésame a toda su familia.

DESDE S. MA DE LANGREO

## Suenan los nombres de un reformista y un conservador para ocupar la Alcaldía

### LOS MARTES DEL ATENEO

El martes último se inauguró un curso de lecturas, a cargo de los socios, en las que se comentarán los libros de mayor actualidad y de gran interés. Este curso se denomina "Los martes del Ateneo", por celebrarse en dicho día todas las semanas, y lo organiza la Biblioteca Circulante.

De la primera lectura comentada se encargó anteayer el joven y culto ateneísta don Lázaro García, quien desarrolló el tema "Trozos y comentarios de las novelas de la guerra".

El acto se celebró en la intimidad de las tertulias ateneístas, demostrando el señor García (don Lázaro), una vez más su fino espíritu crítico y su mucha cultura.

### UN SALUDO AL ATENEO DE MADRID

La Directiva de nuestro Ateneo ha dirigido a la del prestigioso Ateneo de Madrid un cariñoso saludo, con mo-

### TURON

#### UNA BODA

El pasado sábado unieron sus destinos con el indisoluble lazo del matrimonio la bella y simpática señorita María Fernández y don José Rodríguez Rodríguez.

Bendijo la unión el celoso párroco de esta don Manuel Olaj, siendo adhirida la feliz pareja por don Severino Fernández Vázquez y su esposa doña Rosa Fernández.

A causa de reciente luto del novio la boda se celebró en familia, saliendo una vez terminada la ceremonia los nuevos esposos a reconner varios pueblos de la provincia.

A las muchas felicitaciones recibidas unan la nuestra cordial y sincera.

### LA FELGUERA

#### ¿A QUE SE ESPERA?

Hace días nos lamentábamos de que en la calle de Francisco Ferrer habían hecho una fosa que permanecía abierta con la tierra extraída, dificultando grandemente el tránsito, y ocasionando caídas a los transeuntes. No es solo en esta calle donde ocurre esto, pues en casi todas las demás hay el mismo inconveniente, el que los contrabandistas del alcantarillado no parece tengan mucha prisa en poner término. Como suponemos no habrá obstáculos insuperables que impidan la terminación de estas obras, esperamos se dé fin a ellas más prontamente posible.

#### GRATA VISITA

Atendiendo a reiteradas instancias de sus amigos de esta, nos visitaron el pasado sábado los cultos y muy estimados jóvenes de Ceceda Maximino del Tejo, Ricardo y Zoilo del Cueto, Celestino del Riego y Gonzalo Villa.

Hemos procurado hacerles su estancia en esta villa lo más grata posible, mostrándoles lo que aquí hay digno de ver, lamentando sinceramente que el mal tiempo no haya cooperado a nuestro empeño.

Por la noche confraternizaron con los cecedianos, en una cena, un buen número de langreanos, la cual transcurrió en medio de una cordial y simpática camaradería.

Celebraríamos infinito que los simpáticos "escabecheros", todos estimados amigos nuestros, hayan llevado grata impresión de este pueblo.

### LLAÑERA

#### NUEVA DIRECTIVA

La Sociedad Casino de Coruña, en la Junta reglamentaria que ha celebrado últimamente, acordó nombrar para los cargos de la Directiva a los siguientes señores:

Presidente, don Jerónimo Gracias; secretario, don Ferrn González; tesorero, don Gabino González y vocales don José A. Iglesias y don Avelino Díaz.

El mismo día se acordó anunciar la vacante de la conserjería del mismo.

De la nueva Directiva se espera una labor digna de aplauso.

#### PETICION DE MANO

Por don Julián Barcia, empleado de la Sociedad de Santa Bárbara, y para su hijo nuestro amigo don Emilio, ha

tivo de haber sido propuesta en los cargos de que, indubidablemente, se la había despojado por el Gobierno de la Dictadura.

El Ateneo madrileño contestó con otro efusivo telefonema a la salutación de nuestro Ateneo.

#### DE SOCIEDAD

Después de una breve enfermedad, se halla ya completamente restablecido nuestro buen amigo el conocido industrial de esta plaza don Alfredo Fombella, de lo que nos alegramos.

—Saludamos en esta villa a nuestro querido amigo don Hipólito García-Argüelles, de Oviedo.

#### ¿QUIEN VA A SER EL ALCALDE?

Suenan varios nombres ante la próxima provisión de la Alcaldía de Langreo, entre ellos los de dos ex Alcaldes, reformista uno y conservador otro.

Pronto saldremos de dudas.

sido pedida la mano de la elegante y simpática señorita de Coruña Margarita Isoba.

La boda se celebrará en breve, y por adelantado les enviamos nuestra cordial enhorabuena.

### CBCBDA

#### UN CASO, DE LOS QUE SE DAN MUCHOS EN NUESTRAS ALDEAS

Días pasados regresábamos del pintoresco pueblo de Tresalt, a donde fuimos con el objeto de evaluar una diligencia, y cuando nos acercábamos al barrio de La Calbaña, oímos una discusión acaloradísima que sostenían dos vecinos de dicho barrio, cruzándose entre ambos frases durísimas, al discutir el paso o servidumbre de una fina propiedad de uno de ellos. Esto deducimos por estas frases que uno de ellos decía:

"Si, hombre, sí; la razón y el derecho ye tuya, porque yes el amu de la finca, pero yo paso por aquí porque me da la gana y porque non yes hombre pa impedirlo. Y si te atreves ven a torname, que mayor camada de leña no la llevasti en tu vida."

Como veníamos por un callejón haciendo equilibrios para no quedar embarrancados por las malas condiciones en que éste se hallaba, no podíamos prestar la atención debida a lo que el otro le contestaba, y también por hallarse algo distante, pero al parecer le mandaba que "cortara el camín", "ces, non me ties mieu".

—Non, ven tu acá, ya que, como dices, nin me ties mieu.

A medida que nos acercábamos, las frases eran cada vez más duras, y los ácidos llegaban al apogeo de su mayor excitación, y al darse cuenta de nuestra presencia, uno de ellos se abalanzó sobre el otro, y con una cayada de suelta un golpe que ésta se hizo dos, quedando inútil para la lucha; y entonces, como dignos émulos de Odno y Uzojdiun, se agarraron a la lucha geco-nomana, cayendo uno de ellos, comenzando desde este momento la parte de boxeo, violando ya, de primera intención, el reglamento de éste, puesto que no autoriza a golpear al contrario cuando éste se halla en el suelo. Nos vimos obligados a servir de árbitros en tan sensacional encuentro, dando por terminada la lucha por empate, pues los dos acusaban unos rasguños en la cara, podría que discurría débil hilillo de sangre, producidos por las uñas, que seguramente no tienen la costumbre de cortar semanalmente.

Nos llamó mucho la atención, que asomada al corredor de una casa contigua, estaba una moza garrida, contemplando inmutable la pelea, sin que un grito ni un gesto le haya provocado tal escena, y es que, según parece, esto sucede todos los días, a todas horas y siempre que estos individuos se tropiezan, y nunca llegó la sangre al río. Fuerz ade costumbre.

Décimos que casos como este se dan muchos en nuestras aldeas, donde se discuten los derechos por la fuerza bruta, y no será remoto que, a pesar de que estos individuos no tienen facultades para la pelea, como puede justificarse por lo expuesto, un día pueda ocurrir una tragedia que pueda ser la



TEODORO GRACIA, Sucesor de J. Dubosc

Surtido completo en gafas, lentes, imperdibles, gemelos para teatro, campo y marina. Despacho rápido de recetas de señores oculistas.

Precios sin competencia. Véano. Fruela, 9 - Oviedo - Teléfono 203

## ¡OJO NOVOS!

durante este mes continúan las grandes rebajas de precios en los almacenes de

MUEBLES DE CARLOS

FRENTE AL CUARTEL DE INGENIEROS

OVIEDO

POR LOS PUEBLOS DEL CONCEJO

San Claudio

DEBE PENSARSE EN LA CREACIÓN DE UN CENTRO DE CULTURA Y RECREO

Hace próximamente un año desde estas columnas apuntábamos la idea de crear un centro de cultura y recreo, el cual habría de llenar las necesidades que desde hace mucho tiempo siente el pueblo de San Claudio. Pero parece que no hay quien se decida a realizar tal empresa, una de las más simpáticas y de las que más honran a los pueblos, ya que fomentan la cultura y proporcionan horas de solaz y esparcimiento a los individuos.

Renovaremos nuestros propósitos para ver de lograr fin tan apetecido.

ENFERMA

Se encuentra enferma de algún cuidado la joven Nicolasa Alvarez, hija de nuestro distinguido amigo don Constantino.

Hacemos votos por su pronta y total mejoría.

Fuso La Reina-(Puerto)

TRAS DE UNA ALUSIÓN

Estimado comunicante: Por las líneas que me insenta en este digno diario, con fecha 13 del corriente, veo, y no sin pesar, que continúa usted en sus trece, sintiéndose molesto por nuestra alusión, cosa que desde luego, no era de esperar, dado lo fútil del caso.

Bien creí dejarle satisfecho al manifestarle que la cosa no iba contra ustedes, ya que explícitamente no se le nombraba; pero veo que su excesiva susceptibilidad continúa aún irritada, lo que desde luego lamentamos, pues no creamos que el asunto les resultase tan indigesto.

Por lo tanto, el éxito que su extremada modestia me atribuye, le pertenece a usted íntegramente, ya que su actividad del primer día en nada se ha modificado.

Ruégole que, haciendo uso de sus buenas facultades acomodaticias, procure situarse en nuestro plano, desde el cual verá que no nos es dable, por ahora, seguir el ejemplo que usted me indica, aunque Dios mediante, esperamos mejores tiempos.

Pero ¡seamos francos! Reconozco que hemos pecado de indiscretos, y ustedes, que no iban del todo mal en el machito, temieron que se les encabritase, cosa que, desde luego, no ocurrirá pues... ¡es muy paciente...!

Bien sabe usted que nuestro objeto no era, ni mucho menos, establecer diferencias entre los servicios de uno y otro pueblo, puesto que, al fin y al cabo, ninguno está todo lo bien servido que fuera de desear, pero no obstante, debo decirle que si en esa tienen un barrio sin luz pública, nosotros no tenemos uno con ella, ya que la privada es más bien cuestión económica que los interesados pudieran resolver, si les place, como nosotros la hemos resuelto.

Y en cuanto al agua potable... más vale no "meneallo", pues bien sabemos todos que si carecen de ella, no es precisamente por mala voluntad del Ayuntamiento.

Nos duele el caso de Piñera, tan mal servido como nosotros, según usted; pero esos vecinos al formular sus quejas, no podrían, lógicamente, señalar a nadie, sin antes nombrar a los demás barrios de esa, como más cercanos, y eso ya sería contraproducente, puesto que las cosas de familia no deben ventilarse en público.

Por lo demás, ustedes pueden seguir en la noble tarea de trabajar por la prosperidad de ese pueblo, sin temor a entromisiones de nuestra parte, pues harto tenemos con gobernar nuestra casa, sin ocuparnos de la agenda.

Trubia

VIDA SOCIAL

Procedente de Madrid, donde cursa la carrera de Medicina, se halla en ésta al lado de sus padres nuestro joven amigo don Arturo Alonso García.

LA NEVADA DEL MARTES

El martes, de mañana, cuando nos dirigíamos a nuestros quehaceres habituales, presenciamos el espectáculo de hallarse los campos y tejados de las casas cubiertos de nieve.

Durante la mañana no cesó de nevar, y a mediodía arreció el temporal, señalando el barómetro a cero grados.

Nuestros caminos vecinales y calles del extrarradio muestran sus pisos en estados lamentables, lo que hace que el paso de los transeúntes sea dificultoso.

A la hora de escribir estas líneas cae intensa nevada, prometiéndose los pequeñuelos, motivos sobrados para iniciar batallas, sin otras consecuencias que alguna nariz chafada por algún pegote de nieve.

¡ESA CARRETERA!

La salida de la estación del ferrocarril del Vasco en esta época invernal, es algo así como pequeñas lagunas, debido a los intruñables baches que el mucho tránsito rodado ha dado lugar.

No estaría demás que el señor Suárez Pazos ordenase que se esparciese una capa de grava y tierra en aquellos alrededores, pues los viajeros sufren las molestias de esta deficiencia.

Y VA DE QUEJAS

El barrio de Nallón, que, como nosotros, pertenece al Ayuntamiento de la capital posee muchas deficiencias, tanto en sus caminos, callejas, faltas de higiene y carentes de luz.

Ya son varias las veces que registramos en las columnas de LA VOZ DE ASTURIAS, estas peticiones del vecindario de aquella barriada, que merecen un poquito más de atención por parte de nuestros ediles.

Notas de Hacienda

CHEQUES AL PAGO

Para el día de hoy se han puesto al pago los siguientes:

- Don Manuel Madejón, Sociedad Cerámica de Langreo, Hulleras de Veguín y Oloniego, don José R. Carrizo, Banco Español de Crédito, don Cándido Alonso, don Luis Villazón, don Valeriano Díaz, señores Administradores de Loterías números 8 y 12 de Oviedo, señor Primer Jefe de la Guardia civil, señor Presidente de la Junta provincial de Abastos, señor Inspector Jefe de Hacienda, don Rafael García Tuñón y señor Depositario-Pagador de Hacienda.

LA ESMERALDA

Cimadevilla, 8 - Teléfono 3710. Artículos de Joyería. Relojes de todas clases y marcas. Precios económicos.

Sección por palabras

SE VENDE cordero lechal de Castilla, en las carnicerías de Arieta Plaza del progreso. Teléfono 1678.

DISCIPLINA Vasconcel Ondulación-masajes. Argüelles, 37, segundo. Teléfono 1046.

PARA ALMACENES Garage o Industria arrendase todo o parte de los edificios que fue en de Constructora Ovetense, sitos en la prolongación de la calle de Fray Cefe. Informes Marqués de Sta. Cruz, 7, oficinas.

ALQUILO habitación amueblada vistas a la calle, sitio céntrico. Informes: Argüelles, 12, bajo.

SE TRASPASA un establecimiento con amplio patio y boiler en Oviedo. Informes Publicitas.

SE VENDE barato perro raza lobo, policía. Informes: Manuel Fernández, Plaza Progreso, puesto, 73. Salchichera.

SE VENDEN dos casas sitio muy céntrico, comercial. Rentas antiguas 17.000 pesetas. Precio: 48.000 duros. Razon en Publicitas.

VENDESE una casa en buenas condiciones de pago, en la carretera de la cárcel. Informes Publicitas.

EN MIERES, para suscribirse a "EL HOGAR Y LA MODA", dirigirse a Adelonso López (Librería).

DESEO habitación gabinete sin muebles, derecho a cocina. Diríjase por correo: Rosa Gutiérrez. Calle San Francisco.

VIAJANTE experto para cualquier clase de giro a comisión o a sueldo. José Alvarez. Rosal, 23, segundo.

SE VENDE un carro de vaca y un loro nuevo. Para informes: Colloto, El Meliciano.

VENDESE en Argañosa, casa, solar y gran porción de terreno, desde una peseta pie cuadrado. Informes: Manuel Secades, Pelayo, 15, tercero.

SE NECESITAN agentes propagandistas para novelas. Presentarse el viernes de tres a cinco de la tarde en Uría 28, cuarto.

COMAS y otros muebles, venido barato. Fuertes Acevedo, 20, boharilla, derecha.

Sección Bursátil

(Facilitada por el Banco Asturiano) Bolsa de Madrid. Día 19 de Febrero de 1930.

Table with columns: Valores el estado, HOY Ptas., and various bond listings like Deuda perp tua 4 por 100 Interior 1919, etc.

Table with columns: Valores con garantía del Estado, HOY Ptas., and listings like Compañía Trasatlántica, Obligaciones 5.50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925, etc.

Table with columns: Acciones, HOY Ptas., and listings like Banco España, Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera, Compañía Arrendataria de Pósfaros, etc.

Table with columns: Obligaciones, HOY Ptas., and listings like Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera, Obligaciones 4 por 100 no estampilladas, Sociedad General Azucarera de España, etc.

Table with columns: Otro valores, HOY Ptas., and listings like Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España, Id. 5 por 100 Id. Id., etc.

Table with columns: Cotización de moneda extranjera, HOY Ptas., and listings like Francos franceses, Libras esterlinas, Francos suizos, etc.

Bolsa de Bilbao

Table with columns: Acciones-Banco de Bilbao, HOY Ptas., and listings like Id. de Vizcaya, Id. Asturiano de Industria y Comercio, etc.

Gacetillas

ESPECTÁCULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Salón Torero.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

ANIVERSARIO

Mañana, día 21, se cumple el sexto aniversario del fallecimiento de nuestro amigo don Herminio Bascarán S. del Río (que en paz descanse).

Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Tirso el Real y en la capilla de los Padres Carmelitas, serán aplicadas por su eterno descanso.

ACCIÓN CATÓLICA DE LA MUJER

Esta noche, a las siete y media, en el domicilio de la Asociación (San Isidoro, 2) dará una conferencia sobre el tema "El cinematógrafo y la moralidad pública", el muy ilustre señor don Rufino Truébano, consiliario de la Junta Diocesana. La entrada es pública.

Banco Asturiano de Industria y Comercio OVIEDO. Sucursales y Agencias: en Arriondas, Avilés, Camaña de Cibrales, Infesto, Llanes, Moreda, Salas, San Esteban de Pravia, Turón y Villavieja. CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. FONDO DE RESERVA 3.410.000 pesetas.

Compañías Francesas C. de Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis. Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia... Precio del billete en clase preferencia pesetas 742,40.

Eugenio Alonso FERRETERIA, QUINCALLA. RUA 1 y ALTAMIRANO, 3. OVIEDO. TELÉFONO 3616. Imagen de herramientas.

AURORA COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900). Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908. Domicilio Social: BILBAO. Seguros contra Incendios. Seguros sobre la vida. Subdirección en Asturias: JOSE BRAVO. FRUELA, 14 OVIEDO - TELÉFONO 1619. Agencias en todos los pueblos de la Provincia.

causa de sus familias, pues por esas causas de poca monta, como son los derechos sobre un "regatu" o cruzar por una finca, nos cuenta la estadística criminal muchas muertes, y hasta se suceden de generación en generación. Nosotros creemos, a fuer de imparciales, que estas cosas deben ventilarse en los Tribunales, y éstos no sentían necesarios, si todos respetáramos los derechos de cada uno, mutuamente, base donde gravita la paz y armonía que forzosamente debe reinar en los pueblos.

Respecto a nuestra crónica del domingo pasado, advertimos, si ahora no hemos sido también mal informados, que no es asunto del Ayuntamiento el impuesto del veterinario, y, al parecer, para de una petición hecha a la superioridad por la Sociedad o Colegio de Veterinarios; y de ser así, lo que procede, es una unión de todos los perjudicados en defensa de sus intereses, y para que no sean explotados tan fuera de todo derecho. Hacemos esta aclaración cumpliendo con el deber, y siguiendo nuestra norma de dar al César lo que es del César.

Trademar. CORNELLANA DE SOCIEDAD. Hemos tenido el gusto de saludar en esta localidad a nuestro distinguido amigo de Tineo don Faustino Menéndez de Llano y a su hijo Felo.

Corresponsal. INFIESTO DON ZOILO VALDES ORTIZ. Causó en esta profundo pesar el fallecimiento del respetable y distinguido pilón don Zolito Valdés, farmacéutico y ex Alcalde de este concejo, por el que realizó al frente de la Alcaldía una fructífera labor, velando siempre por su mayor progreso.

Fué el primer socio protector de la Sociedad de Socorros Mútuos "La Benéfica", por la que demostró siempre gran entusiasmo. Su carácter afable y su nobleza de sentimientos le habían hecho acreedor a la estimación y aprecio de todos los piloneses, gozando en todo Asturias de arraigados afectos.

La conducción de sus restos, que hoy descansan en el panteón de familia del cementerio de esta villa, acto celebrado en la tarde del domingo, constituyó una imponente manifestación de duelo, en la que estaban representadas todas las clases sociales.

A sus apenados hijos y demás familiares enviamos nuestro sincero pesar por tan irreparable pérdida.

DE SOCIEDAD. Regresó de su excursión por La Coruña, Madrid y Barcelona, el acreditado farmacéutico de esta plaza don Víctor Vigil.

Corresponsal. Cangas del Narcea ZOILA RODRIGUEZ MENENDEZ.

En el amanecer de un día invernal, tristón y despacible, el del último viernes; la muerte implacable segó la vida de Zoila. Una enfermedad en la que resultaron infructuosos los desvelos de unos padres amorosísimos y de unos hermanos cariñosos, y los cuidados y atenciones de la ciencia; contó una existencia a los diecisiete años, en esa edad en la que todo sonríe, en la que las ilusiones, todavía no empañadas por los crueles desengaños de la vida, son optimismo, son alegría y regocijo.

La conducción del cadáver al cementerio parroquial, al igual que las solemnes exequias celebradas en nuestra iglesia, constituyeron una manifestación sincera del pueblo cangués que así quiso testimoniar a los desconsolados padres de la infortunada joven la parte activa que tomaban en su duelo.

LA VOZ DE ASTURIAS toma también parte muy sincera en el sentimiento grande que en estos momentos embarga a la familia de la finada y hace presente su pésame más sentido a sus distinguidos padres don Angel y doña Concepción, extensivo a sus hermanos don Sixto, doña Aurea y doña Digna.

Corresponsal. Caborana (Aller).

Mañana viernes, a las nueve y media de la mañana, se celebrarán en la iglesia parroquial de Moreda solemnes funerales por el eterno descanso del alma de doña Balbina García Viejo de Cabal, que falleció inesperadamente en este pueblo el día 14 del actual.

Corresponsal. Ministerio de Educación, Cultura y Deporte.

**Aniversarios**  
**Don Constantino García Alonso**

En tal día como hoy hace dos años que perdió la vida en un desgraciado accidente automovilista el que fué inteligente conductor mecánico don Constantino García Alonso, persona de excepcionales condiciones por su probidad en la profesión y por su bien reconocida competencia.

Bondadoso en su trato, y laborioso siempre, dejó una estela de interminables afectos, que tenía merecidos por sus prendas de carácter.

Hoy, a las ocho de la mañana, en la capilla de las Animas de San Isidoro el Real, se celebrará una misa en sufragio del alma del finado.

Reiteramos nuestro sentido pésame a su viuda doña Consuelo Naves Fernández; hijos don José y don Jesús; hermana doña María; hermanos políticos don Armando y doña Aurora Naves Fernández, don Juan Soutullo, don Benito Pena y doña Dolores Rodríguez; primos y sobrinos.

**Adelsina Morán Muñiz**

También se cumple hoy jueves un año de la muerte de la malograda niña Adelsina Morán Muñiz, hija de nuestro amigo el conocido constructor de obras don Juan Morán y de su esposa doña Dolores Muñiz Villanueva, del comercio de esta plaza.

Contaba catorce años, edad a que no se alcanza a conocer todavía las impurezas de la vida, y, en cambio, se cree que ésta solo brinda con dichas y venturas sin fin.

Adelsina tenía un carácter dulcísimo, y tenía por sus padres un amor de embalsamo. Por eso su recuerdo será inextinguible.

Todas las Misas que se digan hoy en la iglesia de San Juan el Real se aplicarán por su alma.

A sus padres don Juan y doña Dolores; hermanas Aquilina y María; abuelos don Manuel Muñiz y doña Carlota Villanueva; tíos don Tiburcio y doña Isabel Morán, don Joaquín, don Francisco, doña Josefa, doña Bibiana, doña Maximina, don José, doña Adela y don Fernando Muñiz; y primos renovamos el testimonio de nuestro sincero pesar.

**SECCIÓN RELIGIOSA**

**HORA SANTA**

Se hará hoy este piadoso ejercicio, de siete a ocho de la tarde, en la iglesia de San Juan el Real, aplicándose por el alma de don Joaquín Suárez (que en paz descanse).

**SANTORAL**

Día 20, jueves.—Santos Zenobio, presbítero y mártir; Potamio y Nemesio, mártires; León, Eutuerio y Eleuterio, obispos; Félix III, papa; Cesáreo, confesor, y Paula, virgen, de Avila.

Lea usted "La Voz de Asturias"

**ECOS DEL MAGISTERIO**  
**ASOCIACIÓN DE MAESTROS NACIONALES DEL PARTIDO DE LAVIANA**

El domingo último, bajo la presidencia de don Antonio G. Rojo, y actuando de secretario don Gervasio Ramos, se reunió la Asociación de Maestros Nacionales del partido de Laviana, adoptando los siguientes acuerdos:

Hacer constar en acta el sentimiento unánime de la Asociación por el fallecimiento del cultísimo y querido presidente don Luis Argüelles Munnaga (que en paz descanse) y expresar el pésame a la familia del finado.

Aprobar la conducta de la directiva por haber dirigido al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública un telegrama solicitando la reposición de don Fernando Sáinz en el cargo de inspector de Granada, así como la de aquellos maestros que se hallen en caso idéntico, por disposiciones del anterior Gobierno. También se acordó ver con agrado el que la Permanente de la Federación del Magisterio Asturiano haya formulado a la Superioridad la misma solicitud.

Constituir, dentro de la Asociación de Maestros Nacionales de Laviana, una Sección de Socorros Mutuos, en la forma estipulada en la circular que, individualmente, se envió a todos los maestros del partido judicial, y a la que han contestado favorablemente la mayoría, expresando, además, el deseo de que los beneficios de tales socorros alcancen a la familia del señor Munnaga, para lo cual enviaron todos los adheridos la cuota correspondiente.

A los que aún no devolvieron el boletín de inscripción firmado, se les advierte que, para considerarlos inscriptos en la Sección de Socorros, es requisito indispensable el que obre en poder de la directiva el indicado boletín; y si alguno no ha recibido la circular—por extravío involuntario—puede reclamarla del secretario de la Asociación.

Se acordó, asimismo, que cuantos se inscriban en la Sección de Socorros, pueden pertenecer a la misma aunque cambien de residencia a otro partido o provincia, si lo desean, y también aquellos que, siendo socios, se jubilen, pidan la excedencia, etc.; y en vista de la solicitud de algunos maestros municipales para pertenecer a la mencionada Sección de Socorros, se tomó el acuerdo de someter este asunto a la próxima asamblea general, que se celebrará en el mes de Mayo.

**Advertencia a los suscriptores**

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

**PUBLICACIONES "POLITICA"**

Acaba de ver la luz esta importante Revista doctrinaria y crítica, cuyo director es don José Mungarro y San Martín.

Hemos hojeado el primer número de "Política" y confesemos que es seria, honrosa para el país y de valioso fondo doctrinal.

En ella figura un hermoso trabajo del joven catedrático, salido de nuestras aulas universitarias, don Teodoro González García, hijo del catedrático del Instituto gran amigo nuestro don Pedro González. Se titula dicho artículo "Sobre el deber político de la juventud española".

De él es este breve párrafo que resume el concepto general: "La juventud tiene un camino y deberes únicos: preferir la razón, sencilla y desesperada, y huir de la conformidad que cristaliza en los dogmas; preferir la libertad, con todo su desconsuelo, y huir de la autoridad en sus terribles arrebatos; ser algo vivo, delicado y sensible en el sistema del mundo."

Deseamos a la nueva Revista la vida próspera que merece.

**¡Reumáticos!**

Curación rápida, prodigiosa del REUMA, GOTA, ARENILLAS, CIÁTICA

ANTI-URICO WEISS

Éxito no igualado jamás.

Caja de 24 sellos . . . 5,50 pesetas

Droguería Azpiri y Farmacias

**COCHES PULLMANN**  
SERVICIO RAPIDO, DIARIO de Automóviles  
GIJÓN - OVIEDO - LUARCA - RIBADEO  
LA CORUÑA

Gijón . . . . .	alida	8,00	Coruña . . . . .	Salida	8,00
Oviedo . . . . .	»	8,45	Betanzos . . . . .	»	8,35
Luarca . . . . .	»	11,30	Baamonde . . . . .	»	9,40
Ribadeo . . . . .	Almuerzo		Villalba . . . . .	»	10,00
Idem . . . . .	Salida	14,00	Ribadeo . . . . .	Almuerzo	
Villalba . . . . .	»	15,50	Idem . . . . .	Salida	13,00
Baamonde . . . . .	»	16,15	Luarca . . . . .	»	15,00
Betanzos . . . . .	»	17,20	Oviedo . . . . .	»	17,45
Coruña . . . . .	Llegada	18,00	Gijón . . . . .	Llegada	18,30

**Precio del billete.**—Para el trayecto total desde Gijón a Oviedo a La Coruña, o viceversa, 60 pesetas mínimo de percepción por billete; 6 pesetas con derecho a recorrer 30 kilómetros.

**Equipajes.**—Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 25 kilogramos de equipaje, que se transportará en este servicio; el exceso, si lo hay, se llevará en el Automóvil de línea ordinaria, a precios reducidos, y se entregará a domicilio en el destino.

**Billetes.**—Las plazas de estos coches son limitadas, once butacas, y numeradas. Los de libre circulación a precios reducidos, no tienen validez en este servicio.

**Paradas.**—La naturaleza de este servicio obliga a sacrificarlo todo a la regularidad y rapidez. Por esta razón los coches afectos a este servicio no podrán detenerse a tomar y dejar viajeros más que en los puntos establecidos de antemano como PARADAS DISCRECIONALES, que serán señaladas con la máxima actividad posible.

Señores viajeros para Oviedo y Ferrol.—Tienen asegurado en Betanzos el empalme con el actual horario de ferrocarril.

Señores y señoras de Lugo.—Podrán hacer lo mismo en Baamonde por el ferrocarril o utilizando los servicios de la línea ordinaria, con empalme en Villalba.

Señores viajeros para Oviedo de Madrid.—Tienen empalme en Oviedo con el expreso.

Señores viajeros de Oviedo para la Costa, San Esteban de Pravia y Avilés, etc.—Tienen empalme en Luarca.

10 de Febr. de 1930.

Automóviles Luarca - S. A. y Empresa Ribadeo

**¡Es una vergüenza!**  
**Una calle intransitable**

No vamos a pedir actos heroicos en este calamitoso tiempo de lluvia que padecemos. Sería gollería. Por ejemplo: la calle de Gil de Jaz. Sorprendida la iniciación de los trabajos por el temporal, resultaría injusto pedir más de lo que se ha hecho. Las circunstancias mandan, y nos toca callar y resignarnos hasta que el tiempo abonante.

Pero no puede pedírsenos lo mismo cuanto a la calle de Pidal, al trozo recientemente abierto al tráfico. Porque ese trozo está sencillamente imponente. Cualquiera se resistiría a creer que pertenece a una zona céntrica de la ciudad. Está más en carácter para un villorrio, principalmente si nos fijamos en la cantidad de barro que se va acumulando delante del estudio del señor Duarte. Alcanza bien medio metro.

Nos avergüenza tener que trazar estos renglones; pero nos creemos obligados ante la pasividad municipal.

¡Ni tanto, señores nuestros!

**ECLESIÁSTICAS**  
**PRELADO ASTURIANO ENFERMO**

Según noticias recibidas de Mondoñedo, se encuentra enfermo de gravedad el venerable Obispo de aquella diócesis doctor don Juan Solís Fernández.

Cuenta el señor Solís 84 años de edad, es natural de Oviedo, en cuyo Seminario siguió la carrera eclesiástica, teniendo en esta capital varios deudos.

Fue canónigo de Santiago, y desde Julio de 1907 es Obispo mindonense.

Hacemos votos por la salud de tan ilustre asturiano.

**CONCURSO DE CURATOS**

Acaba de celebrarse el concurso general de curatos en Santiago.

Hubo 570 opositores inscriptos y dejaron de presentarse en la Universidad Pontificia, que era donde se celebraban los ejercicios, 14; actuando por lo tanto 556, siendo la mayoría de dicha diócesis gallega.

Estaba formado el tribunal calificador por los canónigos señores García González, García Rodríguez, ex capitular de Covadonga; González Villa, Co-

**MONTES**  
Exclusiva de los encendidos  
**Dunhill**  
Cimadevilla, 34

**MATEX**  
Lo mejor para las terrazas de cemento, zinc y cristal.  
Suprime toda clase de humedades.  
**RESULTADOS GARANTIZADOS**

**ELIXIR ESTOMACAL**  
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)  
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del  
**ESTÓMAGO e INTESTINOS**  
VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

**Compagnie Générale Transatlantique**  
**Habana y Veracruz**  
SALIDAS FIJAS EL 22 DE CADA MES  
El 22 de Febrero saldrá fijamente del Puerto del Musel (Gijón) el rápido vapor correo de 16.000 toneladas y 15.000 caballos de fuerza.  
**"MEXIQUE"** TRAVESIA EN 10 DIAS  
admitiendo pasajeros en primera segunda, segunda económica y tercera clase. Precio del pasaje en tercera clase para HABANA, ptas. 545,25; VERACRUZ, 588,50 (INCLUIDOS TODOS LOS IMPUESTOS)  
Frecuentes salidas para New-York por Paquebots de lujo, y de la clase única.—Servicios a todo la América Central.  
CRUCEROS POR EL MEDITERRANEO EN EL FRANCE  
BILLETES DE IDA Y VUELTA CON DESCUENTO  
Rebajas a familias compuestas de tres pasajes enteros en primera y segunda clase  
Para informes, dirigirse al Consignatario en Gijón: **A. PAQUET** Muelle, 2, 4 y 6 TELÉFONO 866-Telegramas: PAQUET  
**PHOENIX**  
ASSURANCE COMPANY LIMITED  
Londres  
Compañía de Seguros contra incendios ESTABLECIDA EN 1782  
Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.—Director general de la Sucursal Española Prosper G. Lamotte, Apartado 42, Málaga  
Subdirector en Asturias: **Luis Botas Rodríguez**  
PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1º—TELÉFONO, 22-06

Para la publicación de esquelas de defunción en este periódico, dirigirse a nuestras oficinas, hasta las cuatro de la madrugada

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

Se desconfía de que pueda el Oviedo formar en Sevilla el mejor equipo

—La marcha a Sevilla, ¿cuándo?
—En la mañana del viernes.
—¿Equipo?
—Fijamente, se ignora.
—¿También los que harán el viaje?
—El viaje probablemente lo emprenderán: Oscar, Calichi, Vallín, Justo, Abdón, Angel, Tamargo, Barril, Polón, Heliódoro y Fernández.
—¿Dónde están los dos que faltan?
—¿Quién, Tomás y Urrutia?
—Natural!
—Ya digo que no hay órdenes concretas, pero me se figura que no pueden jugar.
—¿Tanto ha sido lo de Urrutia?
—Un porrazo de "calibre". Y Tomás, creo que le convendría responder mejor...
—Entonces, de confirmarse esas dos bajas, ¿quiénes se alinearán?
—Pues los que van, mira que gracia!
—Me imagino ya la delantera: Tamargo, Barril, Polón, Heliódoro y Fernández. ¡Bah! Tan mal no me parece que queda la cosa...
—No mires, que hasta ahí yo no llego... Pero si así jugaran los nuestros, pudiera haber sorpresitas...
—Eso, ya. Pero ¿de qué otra forma van a presentarse con esos elementos sino de esta que yo digo?
—No sé, no sé. Te digo exactamente lo que me dicen. Si antes del domingo me entero de alguna cosa más, cuento con ella.
—Sí, que por hoy ya "soltaste" bastante...
—Es poco todavía, y ya sabes tanto como yo...!
—Vamos, anda...
—¿Lo quieren con música o sin ella?
—Queremos nada más que la verdad.
—Pues la verdad que yo comozco es la de que el "rojo" no viene; y no viene no porque le falten ganas de alternar con los ovetenses, sino porque los suyos no le sueltan.
—¿Pueden?
—Claro que sí.
—Luego no hay refuerzo.
—Por ese lado al menos, no; por otro... veremos...
—¿Qué zaragatero eres...?
—Bueno...!

—¿Dónde están los dos que faltan?
—¿Quién, Tomás y Urrutia?
—Natural!
—Ya digo que no hay órdenes concretas, pero me se figura que no pueden jugar.
—¿Tanto ha sido lo de Urrutia?
—Un porrazo de "calibre". Y Tomás, creo que le convendría responder mejor...
—Entonces, de confirmarse esas dos bajas, ¿quiénes se alinearán?
—Pues los que van, mira que gracia!
—Me imagino ya la delantera: Tamargo, Barril, Polón, Heliódoro y Fernández. ¡Bah! Tan mal no me parece que queda la cosa...
—No mires, que hasta ahí yo no llego... Pero si así jugaran los nuestros, pudiera haber sorpresitas...
—Eso, ya. Pero ¿de qué otra forma van a presentarse con esos elementos sino de esta que yo digo?
—No sé, no sé. Te digo exactamente lo que me dicen. Si antes del domingo me entero de alguna cosa más, cuento con ella.
—Sí, que por hoy ya "soltaste" bastante...
—Es poco todavía, y ya sabes tanto como yo...!
—Vamos, anda...
—¿Lo quieren con música o sin ella?
—Queremos nada más que la verdad.
—Pues la verdad que yo comozco es la de que el "rojo" no viene; y no viene no porque le falten ganas de alternar con los ovetenses, sino porque los suyos no le sueltan.
—¿Pueden?
—Claro que sí.
—Luego no hay refuerzo.
—Por ese lado al menos, no; por otro... veremos...
—¿Qué zaragatero eres...?
—Bueno...!

Un partido que "colea" ¡LO ESPERÁBAMOS...!

Veán los lectores como empiezan a manifestarse los cronistas leoneses con nosotros, y el procedimiento que emplean para desacreditarnos. ¡Diferenciarnos de los cronistas gijoneses...!
No queremos saber lo que desde "La Democracia" venderá el cronista leonés cuando observe que nuestro juicio sobre la labor de Vallana, es diametralmente opuesto lo mismo al suyo, que al resto de mis colegas de Oviedo...
¡Ah, pero no reproduciremos más embustes que el presente! Es cosa que sobre no interesar, disgusta al lector y levanta polvoreda... Y nosotros, "escobas", no.
Veán lo que dice "La Democracia" llegada ayer, y veán también como nos ponten...
¡Perdónalos, señor, que no saben lo que dicen...!
"Con verdadera ingenuidad decía ayer "Sustituto" en la reseña del partido Oviedo-Cultural: "Ahora esperemos la prensa de Oviedo, a ver si podemos encontrar en ella la competencia y la imparcialidad que alabaron en "Juanito Deportista" a raíz del partido Cultural-Oviedo". Puede esperar sentido "Sustituto". Nos conocemos de memoria a los cronistas deportivos ovetenses. Para ellos no hay más que el Oviedo por encima de todo. Si por salvar a su equipo hace falta mentir, mentar; si hace falta desprestigiar a los demás, los desprestigian; si es preciso decir que Vallana hizo un formidable arbitraje, lo dirán; como dirían de haber perdido el Oviedo, aun siendo merecidamente, que Vallana había hecho el más desvergonzado de los arbitrajes. Allí todo se supe-dita a salvar al Oviedo. No es como aquí, que en gran parte, ocurre lo contrario.
Y si no ya veremos cuando lleguen los periódicos ovetenses.
¡Buena diferencia existe entre los cronistas deportivos de Oviedo y

los de Gijón! De los primeros, ni regalados."

En Turón EL BANQUETE HOMENAJE A LOS CAMPEONES DE LA SERIE B

En la acreditada casa de don Antonio Fernández Miranda, tendrá lugar el próximo domingo, a la una de la tarde, el banquete homenaje que la directiva del Club Deportivo ofrece a sus jugadores.
Bien merecido tienen dicho homenaje los bravos equipiers del Deportivo, ya que les hicieron acreedores al mismo, sus brillantes actuaciones en el pasado campeonato, en el cual alcanzaron el honroso título de campeón; no obstante, tener que disputárselo a equipos de tan brillante historial, como los Racings de Sama y Mieres y de tanta veteranía como la Sportiva Ovetense y el Círculo Popular de La Felguera.

YA ES UN HECHO...
Que defenderá los colores del Club Deportivo Turonés, un notable equipier gijonés, que se popularizó jugando de extremo izquierda con la Cultural Leonesa.—P. A.

En La Pereda DE UN PARTIDO

El pasado domingo jugaron en esta localidad un interesante partido los equipos del Club Hispania de La Pereda y el Unión Club Ovetense.

Después de un brillante juego de los locales, dió fin el partido con el copioso tanteo de cuatro tantos a favor del Hispania por cero los de la capital.

Sobre los veintidós jugadores se destacó enormemente Yáñez.

PARA EL DOMINGO

Se prepara un interesante partido en esta para el domingo próximo, entre los equipos del Hispania y el de La Amistad, de Oviedo.

BOLOS SOBRE UN RETO

El jugador de bolos que desde Lieres retó a Pili Zapico, dice que desearía que se llevase a cabo esta partida, mañana viernes o el próximo sábado.

El retado tiene la palabra.

NAIPES CONCURSO DE BRISCA

En un acreditado establecimiento de la localidad, y entre sus asiduos clientes, fué organizado un concurso de brisca, en que se disputaba dos copas de plata y un homenaje para la pareja vencedora.

Desde las primeras partidas hasta la final, rodearon la mesa de los jugadores gran número de contertulios del establecimiento, los cuales comentaban las buenas y malas jugadas de las parejas, asegurando la mayor parte de estos observadores la que sería campeón, y por lo tanto, ganadora de los trofeos.

En la primera vuelta despertó gran emoción la pareja formada por don Ramón Carús y don Eugenio del Busto. Estos luchaban con interés, y particularmente cuando se enfrentaban con don Rafael Fernández y don Jesús González, cerrando la primera vuelta iguales a puntos.

En la segunda cambió el juego, y don Remigio Rodríguez y don Víctor Secades lograron eliminar a los señores Carús y del Busto, que jugaron desconcertados.

La última partida, la decisiva, fué discutida por los señores Rodríguez y Secades, contra los "ases" de la brisca señores Fernández y González. Estos, por una justa intervención del señor Carús, que actuaba de juez de mesa, quedaron campeones.

Los señores Fernández y González son los mismos que desde el principio se hacían acreedores a los trofeos y al homenaje.

De las demás parejas, se puede decir que estuvieron igualadas en juego; pero no comparables con las anteriormente dichas.

Mañana se hará entrega de las copas a los vencedores del concurso, y se acordará la fecha del homenaje.

Este número ha sido visado por la censura

De ambiente ferroviario LA ASOCIACION

Todos para uno, uno para todos.

A través de un áspero camino, en lucha constante con la apatía de unos y la indiferencia de otros, los ferroviarios españoles han dado cima, a la obra que de modo indiscutible acusa su magnífico espíritu de cooperación. "La Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España" que se ha hecho digna del decidido apoyo, que conscientes de su importancia, le prestan el Estado y las Empresas, representa el avance más gigantesco en la ruta de previsión y cultura que iniciada por don Rogelio Osorio, está dando desde hace varios años, óptimos frutos.

A lo largo de una labor que dura ya 42 años, esta entidad modelo, ha procurado beneficios incalculables a sus pensionistas, a quienes se pagan anualmente siete millones de pesetas. Y con ser, la previsión su fin principal, las cifras anteriores son pálido reflejo, de las innumerables ventajas, que una organización perfecta y una reglamentación, siempre bien orientada, proporciona a sus afiliados. Señalarlas, daría a esta crónica una extensión, de que no puedo disponer, aunque el tesón y aciertos verdaderamente admirables de las Juntas de Gobierno que sucesivamente han regido "La Asociación", bien merecían una descripción detallada en su honor, para poner de relieve, con su valía, el mérito de la entidad que los ferroviarios españoles, llenos de cariño señalan con el nombre de "Madre Asociación". Madre es, cariñosa, consecuente y abnegada, que proporciona, bienestar a los ancianos, enseñanza a los niños y asilo acogedor a los huérfanos.

En este último aspecto de su obra, ha tenido "La Asociación", con la iniciativa altruista del llorado Gistán, uno de sus mayores aciertos. Lo que en la mente de este compañero inolvidable, fué sólo un bello proyecto para llevar a cabo el cual, puso todo su entusiasmo, es hoy para nosotros halagadora realidad. Los más optimistas no habían creído nunca llegar a poseer para nuestros huérfanos el edificio grandioso, que en la Moncloa se

inaugurará en breve. Di, además, para los ferroviarios españoles, el que señale el primer paso en la labor hermosa que el Colegio de Huérfanos ha de realizar. En ese día acudirán a Madrid desde todos los rincones de España, compañeros numerosos anhelantes, de contemplar la realización del ideal largamente esperado. Y abrigo la seguridad de que Asturias donde tantos admiradores de "La Asociación" residen, enviará lucido contingente de excursionistas. Ha surgido la idea de organizar con este motivo, un tren especial, y es preciso que la iniciativa prospere. Para ello no negareá nadie, estoy seguro,—el preciso apoyo, con el unánime deseo de que la Zona 8.ª esté en el acto solemnemente representada. Desechando prejuicios y dejando a un lado a los pesimistas, la Junta de Zona, dignamente presidida por el señor Sedano, debe iniciar las gestiones precisas, con la convicción de que los verdaderos amantes de "La Asociación" estarán a su lado.

Queda trazado a grandes rasgos el esfuerzo colectivo que en pro de nuestros más caros ideales hemos realizado el cual nos da justo derecho a enorgullecernos. Como digna coronación de este esfuerzo, es preciso que "La Asociación", símbolo de cultura y amor, refina bajo su bandera a todos los ferroviarios españoles sin excepción, para que siga cumpliendo con la amplitud máxima, el fondo de hermandad que encierra nuestro lema: "Todos para uno, uno para todos".

Juan G. Sánchez, Sub-jefe del ferrocarril Vasco Asturiano.

PROFESIONALES

LABORATORIO MEDICO E. Menéndez Del Instituto de Higiene Analisis quimicos Posada Herrera, 5 Teléfono 1388

Médico especialista Valentín Fernández VAS URINARIAS PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 OVIEDO Uña, 21 (Al lado del Gobierno Militar)

Guillermo López del Dispensario Atiéndeseo Piel-Venéreo-Sífilis Diatermia-Rayos ultravioleta P. Constitución, 9—Teléfono 11-88

Ramón Fernández G. Ramos Medicina interna Enfermedades de los niños Consulta 12 a 1 y de 3 a 5 Independencia, 14, entre.—Oviedo

Enfermas nerviosas y mentales Sanatorio Sta. Rita, COLLOTO (Oviedo) Teléfono 1499-3 del Medico especialista LAUREANO SANCHEZ Tranvía a la puerta CONSULTA MAÑANA Y TARDE

POLICLINICA DE URGENCIA Campoamor, 26. Teléfono 2842 Servicio de guardia permanente CONSULTAS PARA HOY

De 11 a 1 y de 4 a 9.—Medicina y Cirugía generales: Sres. Fernández Vega, Escríbana Montes y Blanco González. De 12 a 1 y de 6 a 7.—Medicina y Cirugía Infantiles: Sr. Jolín Daguerre. A las 5 de la tarde.—Enfermedades del sistema nervioso: Sr. F. Quirós e Isla. A las 7 y media.—Enfermedades venéreas y sífilíticas: Sr. L. San Juan.

PRECIOS { De once a una y cuatro a seis. . . . . 5 ptas. de CONSULTA { De seis a nueve (Obreros) . . . . . 3 » PIDAN REGLAMENTOS.—Camas para operados y heridos

TALLERES de ORTOPEDIA del SANATORIO CELESTINO ALVAREZ OVIEDO BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES, CORSES, APARATOS PARA PIES DEFORMES Y TUMORES BLANCOS, ETC.

De ambiente ferroviario LA ASOCIACION Todos para uno, uno para todos. A través de un áspero camino, en lucha constante con la apatía de unos y la indiferencia de otros, los ferroviarios españoles han dado cima, a la obra que de modo indiscutible acusa su magnífico espíritu de cooperación. "La Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España" que se ha hecho digna del decidido apoyo, que conscientes de su importancia, le prestan el Estado y las Empresas, representa el avance más gigantesco en la ruta de previsión y cultura que iniciada por don Rogelio Osorio, está dando desde hace varios años, óptimos frutos. A lo largo de una labor que dura ya 42 años, esta entidad modelo, ha procurado beneficios incalculables a sus pensionistas, a quienes se pagan anualmente siete millones de pesetas. Y con ser, la previsión su fin principal, las cifras anteriores son pálido reflejo, de las innumerables ventajas, que una organización perfecta y una reglamentación, siempre bien orientada, proporciona a sus afiliados. Señalarlas, daría a esta crónica una extensión, de que no puedo disponer, aunque el tesón y aciertos verdaderamente admirables de las Juntas de Gobierno que sucesivamente han regido "La Asociación", bien merecían una descripción detallada en su honor, para poner de relieve, con su valía, el mérito de la entidad que los ferroviarios españoles, llenos de cariño señalan con el nombre de "Madre Asociación". Madre es, cariñosa, consecuente y abnegada, que proporciona, bienestar a los ancianos, enseñanza a los niños y asilo acogedor a los huérfanos. En este último aspecto de su obra, ha tenido "La Asociación", con la iniciativa altruista del llorado Gistán, uno de sus mayores aciertos. Lo que en la mente de este compañero inolvidable, fué sólo un bello proyecto para llevar a cabo el cual, puso todo su entusiasmo, es hoy para nosotros halagadora realidad. Los más optimistas no habían creído nunca llegar a poseer para nuestros huérfanos el edificio grandioso, que en la Moncloa se inaugurará en breve. Di, además, para los ferroviarios españoles, el que señale el primer paso en la labor hermosa que el Colegio de Huérfanos ha de realizar. En ese día acudirán a Madrid desde todos los rincones de España, compañeros numerosos anhelantes, de contemplar la realización del ideal largamente esperado. Y abrigo la seguridad de que Asturias donde tantos admiradores de "La Asociación" residen, enviará lucido contingente de excursionistas. Ha surgido la idea de organizar con este motivo, un tren especial, y es preciso que la iniciativa prospere. Para ello no negareá nadie, estoy seguro,—el preciso apoyo, con el unánime deseo de que la Zona 8.ª esté en el acto solemnemente representada. Desechando prejuicios y dejando a un lado a los pesimistas, la Junta de Zona, dignamente presidida por el señor Sedano, debe iniciar las gestiones precisas, con la convicción de que los verdaderos amantes de "La Asociación" estarán a su lado. Queda trazado a grandes rasgos el esfuerzo colectivo que en pro de nuestros más caros ideales hemos realizado el cual nos da justo derecho a enorgullecernos. Como digna coronación de este esfuerzo, es preciso que "La Asociación", símbolo de cultura y amor, refina bajo su bandera a todos los ferroviarios españoles sin excepción, para que siga cumpliendo con la amplitud máxima, el fondo de hermandad que encierra nuestro lema: "Todos para uno, uno para todos". Juan G. Sánchez, Sub-jefe del ferrocarril Vasco Asturiano.

Crónicas Judiciales SIN NOVEDAD

Cuantos acudieron ayer a purioscar a la Audiencia hánse visto defraudados, pues las dos únicas vistas señaladas hubieron de suspenderse.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera Oviedo.—Contra José Manuel Fernández García, María Dolores Alvarez Menéndez, Francisco Eleuterio Fernández, Juan Bautista Estevez Carballo y Vicente Martínez Pérez, por robo. Abogados, señores Cabeza y Bances; procuradores, señores Casariego y Cabanilles.

Sección segunda Gijón.—Contra Alejandro Solar, por parricidio. Abogado, señor Suárez.

Sala de lo civil Avilés.—Doña María Francisca Noriega y su esposo, con don José García Alvarez, sobre rescisión de contrato de arrendamiento. Abogados, señores de la Torre y González (don Ramón); procuradores, señores León y Nuño.

SENTENCIA Oviedo.—Absolviendo a Sergio Sánchez Suárez, de incendio.

MUY INTERESANTE PARA LA PROVINCIA

Con motivo de lo dispuesto por el Comité Paritario del Comercio de Oviedo, los populares almacenes «Al Pelayo» ponen en conocimiento de su numerosa clientela de la provincia, que continúa abriendo todos los Domingos, como siempre, a fin de que puedan realizar sus compras sin pérdida de ningún día laborable.

INFORMACION DE GIJON

Para ayer estaba convocado el Pleno municipal, no pudiendo celebrarse por no acudir los concejales

EN LA FILARMONICA GIJO NESA

Ayer dió un concierto para los ocos de la Filarmónica, en el teatro Jovellanos, el violinista Francisco Costa, ausente de nuestra Sociedad musical durante varios años.

Se le acogió como a persona conocida, que nos ha proporcionado ya muy buenos conciertos y que viene ahora en la plenitud de su personalidad artística.

Interpretó obras de Ravel, Stravinsky, Falla, Mendelssohn Vivaldi, Schubert, Gluck, Mozart y Tartini.

En suma, un buen concierto con la colaboración del gran pianista Narciso Figuerda.

LA JURA DE LA BANDERA

Con la solemnidad acostumbrada se celebró a las once de la mañana de ayer en el cuartel de Alfonso XIII el acto de prestar juramento a la bandera, los reclutas últimamente incorporados al Regimiento de Tarragona, asistiendo invitadas por el coronel jefe, las autoridades gijonesas y representaciones de los organismos locales.

Primeramente se celebró en el patio central una misa de campaña y a continuación se celebró el acto de la jura, desfilando todos los nuevos soldados bajo la bandera.

El coronel señor Gutiérrez de León, pronunció vibrantes frases, haciendo resaltar la importancia del acto que se celebraba y la trascendencia del juramento que los servidores de la Patria acababan de prestar, desfilando a continuación la tropa ante las autoridades.

A toda la fuerza se le concedió asueto y a los soldados de haberse le obsequió con ranchos extraordinarios, teniendo que suspenderse por el mal tiempo las acostumbradas fiestas cuarteleras.

UNA REYERTA

En la madrugada de ayer pro-

movieron reyental en Camadevilla, Amalio Rodríguez García y Anselmo Tamargo Iglesias, intervinieron la guardia municipal, que procedió a la detención de los dos.

El primero tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de dos heridas incisas en el lado izquierdo de la cara, de pronóstico leve.

NO ACUDEN LOS CONCEJALES

Para ayer estaba convocado el Pleno municipal, con objeto de aprobar el acta de la sesión anterior y dar cuenta la presidencia de las últimas disposiciones oficiales sobre la nueva composición de los Municipios.

No acudió el número suficiente de concejales y por ello hoy se celebrará la reunión en segunda convocatoria.

SECCION MARITIMA

Continúa el mismo régimen de tiempo, soplando vientos del Norte con frecuentes chubascos, señalando el barómetro 767,8 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice: "No es de esperar cambio importante del tiempo en 24 horas".

Entradas

Elgueta, minera!, Bilbao. Josefita, vacío, Santander. Amboto Mendi, general, idem. Quinta, chatarra, Ambers. Gijón, general, Santander. Lalin, idem, Avilés. Conchita, idem, Santander. Luis, pinos, Vegadeo. P. Suárez, vacío, Luarca.

Salidas

Covadonga, general, Vegadeo. Pitas, idem, Tapia. Anciola 3, idem, Luarca. Fomento Camariñas, idem, idem. Piquera, carbón, Santander. Notos, vacío, Rotterdam.

Joyería - Optica - Relojería Artículos de piel para caballero.—Objetos de regalo.—Despacho rápido de recetas de señores Oculistas Insignias, copas y trofeos deportivos.—Talleres de Joyería y Relojería Garantía en las operaciones CESAR LOPEZ Ramón y Cajal, 6 OVIEDO Teléfono 2670

Sastrería GUINEA JESÚS, 8 - OVIEDO

Imprenta "La Voz de Asturias" Gil de Jaz, 6 - OVIEDO - Teléfono 17-36

Puede V. encargar sus impresos en la imprenta LA VOZ DE ASTURIAS, pues sus condiciones especiales de trabajo le permiten obtener en favor de V. economía y perfección sin competencia; al mismo tiempo si necesita un trabajo urgente será servido sin pérdida de momento.

¿Le interesa a Vd. hacer un trabajo artístico?

Hacemos libros de texto, revistas, periódicos, folletos, memorias y toda clase de impresos para Bancos, Fábricas y Comercios. Tarjetas de visita, esquelas mortuorias, recordatorios, etc. Impresiones a una y varias tintas con prontitud y esmero.

Precios sin competencia Talleres tipográficos: Gil de Jaz, 6 OVIEDO Teléfono 1736

## LAS DERECHAS SE MUEVEN

### Y ENTRE TANTO ¿QUÉ HACEN LOS LIBERALES?

Continúa el general Berenguer sus conversaciones con los políticos, de todos los cuales obtiene muy buenas promesas. Desde luego, todas ellas eran de presumir, conocida la ideología y la historia de los visitados.

Nosotros no creemos que lo que pretende Berenguer es que le regalen el oído. Lo que hace es, como buen monárquico, procurar que los "prohombres" de la política española reiteren públicamente su profesión de fe monárquica. Esto no es siquiera una habilidad, ni pretende serlo. Porque entre los consultados no están los tibios. Y si lo que quiere es que con la confesión clara y palladina de los convencidos, acaben por entregarse los verdaderamente tibios, tampoco es habilidad, sino confirmación de una conducta.

Dos notas se han clareado en estos días. La primera es el fuerte espíritu monárquico que ha perdurado en los que han pasado cerca de siete años de obligado silencio. Parece como si hubiera la consigna de manifestarlo con la mayor urgencia. La segunda es la serie de golpes que se está asestando al proyecto abrigado por algunos políticos de la convocatoria de Cortes constituyentes. Esto que parecía hace un año postulado obligado de todo político, ya no solo se sostiene con tibiaza, sino que se impugna.

#### Una obra de justicia

### En favor de los aprendices de las fábricas nacionales

Por noticias que ayer nos comunicó nuestra Agencia en Madrid, "Febus", confirmadas por otras particulares, sabemos que el ex Director General de Administración local don Armando de las Alas Pumarino y Muñoz, acompañado del concejal e industrial trubioco don José Fuente, ha visitado al ministro de Hacienda, señor Argüelles, para interesarse por una pronta solución en el asunto de los aprendices de las Fábricas nacionales de Trubia y Oviedo, los cuales, después de los cuatro años de asistencia a la Escuela de Artes y Oficios, no son autorizados para continuar trabajando en los talleres de dichos establecimientos fabriles.

El señor Argüelles escuchó con especial interés la petición formulada, a la que no puede inspirar una mayor justicia; y sabemos que los atudidos señores sacaron de la entrevista una impresión satisfactoria.

#### El tiempo

### SIGUE NEVANDO

Y si no es nieve precisamente, juramos que es agua en abundancia; y como cae con tan planifera constancia, nos tiene amargados todas las horas del día, y hasta las de la noche, ya que nosotros, por razón del oficio, somos un poco noturnos.

Después de la última npta consagrada a este bendito tiempo, plerórico de gracia, y pese a nuestras observaciones astronómicas, volvió a nevar copiosamente, quedando en evidencia con nuestras fracasadas profecías. Porque la verdad es que el tiempo no amainó. Las ganas, lectores amigos!

A la segunda nevada, de más resaca que la primera, sucedió la lluvia, e interrumpiéndose en algunas horas. Así da gusto vivir! Bueno, esto lo dicen los felices mortales que no han mester salir de casa y estén en ella muvemente, al tibio calor de un brasero, o a un magnífico radiador de calefacción, que de todo hay en este mundo.

Pero hay otros mortales que las pararon ayer más que negras. Nos recordamos de esos infelices obreros municipales que en tales circunstancias tienen que dar incansablemente a la es-

laba...  
cuéntese que el agua caída vino a lloverles en su pesada faena y a revolver en cierto modo el problema de la limpieza pública, porque nuestras rigadas serán buenas para un poblado, pero no lo son para una población de la importancia de la nuestra.

Bueno es que conste en estos tiempos de renovación...

### UN ANUNCIO

en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.

## EN EL GOBIERNO CIVIL

### Se reciben listas de ex-concejales y mayores contribuyentes para formación de Ayuntamientos en la provincia

#### EL NUEVO GOBERNADOR

Sigue el señor Rey Gutiérrez sin tener noticias concretas sobre el día en que vendrá el señor Rosón a hacerse cargo del mando de la provincia.

Preguntamos los periodistas sobre las certificaciones de los Ayuntamientos para la constitución de las nuevas Corporaciones, y nos contestó el señor Rey que ya comenzaba a recibir listas.

Después nos dijo que había dispuesto que el semanario "El Lunes" no vuelva a salir por la mañana en atención a que debe respetarse el cumplimiento de la ley del descanso dominical de la Prensa, que dispone que deben descansar veinticuatro horas los periodistas y las máquinas.

#### JUNTA DE BENEFICENCIA

Ayer se reunió la Junta de Beneficencia provincial bajo la presidencia del gobernador interino y asistiendo los vo-

tales señores Gómez, Cobián, Ortiz, Flórez y Alvarez Menéndez, acordando informar los presupuestos y cuentas de varias Fundaciones benéficas, y despachar otros asuntos de trámite.

#### EL CONFLICTO DE LAS CARNES EN AVILES

En el Gobierno Civil se celebró ayer una reunión con los tablajeros de Avilés, que se encuentran en huelga por no autorizarles la Junta de Alabastos a elevar el precio de la carne vistos los aumentos de las tarifas municipales.

En la reunión no se pudo llegar a un acuerdo, continuando por lo tanto el conflicto como el primer día.

#### SE DISUELVE UNA JUNTA

Según telegrama enviado por el Gobierno ha sido disuelta la Junta Ciudadana, que venía reuniéndose una vez al mes.

## NOTICARIO

UN CONOCIDO médico de Oviedo anda muy preocupado ante el peligro de perder uno, dos, tres, cuatro, cinco, seis u ocho de los "enchufes" que tiene, y conste que no se trata de enchufes eléctricos, sino de algo más sólido.

ESTAMOS viendo la primera sesión del nuevo Ayuntamiento, que más bien puede denominarse semi-viejo.

Un concejal de los de la izquierda: Protesto de que se nombre el alcalde de Real orden.

Otro: Y de los tenientes de alcalde.

Un espontáneo de esos que van a la tribuna pública: ¿Y a ustedes quién les ha nombrado...?

¿SERA alcalde de Oviedo don Juan Uria...?

HOY se reunirá la Directiva de la Cámara de Comercio, con objeto de proceder a la designación de la persona que representará a la entidad en la Diputación.

Cumpliendo las formalidades acostumbradas es muy posible que se nombre al presidente don Rogelio Jove, pero de todos modos casi podemos asegurar que irá por la Cámara al Palacio de la calle de Fruela don Luis Botas.

ESTOS nombramientos y otros están preocupando a la gente, y entre los que se dan como seguros, figura el de don José Buyla, como inminente diputado, pese a su de recho de concejal.

Y otro, éste en nombre de la Cámara de la Propiedad, a favor de don Gaspar Ripoll, presidente, pero que, seguramente, a causa de su avanzada edad, renunciará para que el nombramiento recaiga en don Emilio G. Conde.

SABEMOS que con objeto de instalar con más comodidades las oficinas de dos Comités paritarios, sus presidentes andan buscando piso en una misma casa.

Entendemos que deben darse pri-

sa, pues a lo mejor los desahucia el ministro a ellos y a otros varios.

TODO hace creer que puede considerarse ya como derogado el Real decreto relativo a la creación del Orfanato obrero minero, mejor dicho a su organización, que se hará seguramente con arreglo a los deseos del Sindicato que dirigen Amador Fernández, Llaneza, Parrado y Peña.

#### Quejas del público

### Las listas de teléfonos

Las que están al uso de los señores abonados llevan la fecha de Febrero de 1929. De entonces acá vino el teléfono automático, la baja de abonados (que siguen figurando en las listas), las altas de muchos más y el reintegro de no pocos antiguos que en la relación oficial aparecen con numeración diferente a la que tienen señalada. Consecuencia de todo: una confusión lamentable de la que pueden dar fé las señoritas telefonistas encargadas de la sección de "Informaciones"...

Se dijo al publicarse la vigente lista y al advertirse no pocos errores, que la Compañía proponía repartir periódicamente unas hojitas impresas comprensibles en ellas las más importantes alteraciones. No aseguraremos que esto sea verdad, pero es indudable que de haberse puesto en práctica algo parecido, con esos listines se habría hecho algo de gran utilidad y conveniencia para los abonados y aún para la Compañía. Todavía es tiempo si ha de tardar en aparecer la nueva lista grande.

De la necesidad de una más completa y perfecta que la actual suponemos esté convencido el amable y competente director de la red, y para nosotros es verdaderamente sensible vernos precisados a señalar una queja, común a todos los abonados, cuando por otra parte reconocemos con ellos que el servicio es inmejorable, y que el personal se afana por sostenerle a la altura en que está, no inferior ciertamente al de los países más adelantados del mundo.

### LEA USTED 'La Voz de Asturias'



El barbero (distrado)—¿Quiere el señor que le queme las puntas?

## LOS OPOSITORES A ESCUELAS

### PRONTO SABRAN EL RESULTADO DE LOS EJERCICIOS

Nadie dudará de que las condiciones de la convocatoria última a oposiciones de maestros y maestras, tenían por objeto asegurar la máxima imparcialidad en los juzgadores.

Así lo hemos creído y lo seguimos creyendo.

Pero hubo algunos detalles que, si no dieron lugar a duda, despertaron el recelo.

¿Para qué abrir las plicas por los Tribunales de provincia y enviar nombres y números a Madrid? ¿Por qué al mismo tiempo no se hacía pública en Madrid la suma de los puntos obtenidos por cada opositor?

Estos aspectos fueron recogidos oportunamente por "El Sol" y a ellos ha respondido cumplidamente, como era de esperar, el director general de Primera Enseñanza.

¿Cómo? Diciendo que se enviarán a los Tribunales de provincia los tres ejercicios últimos, calificados en Madrid, para que sean abiertos y se haga pública la puntuación obtenida.

De modo, que dentro de breves días saldrán de dudas los opositores.

Todo se reduce a obtener, por lo menos el mínimo para la aprobación, o sea 75 puntos. Tenemos la seguridad de que todas y todos cuantos obtengan esa cifra llevarán plaza, porque seguramente el cálculo está hecho con ese límite. Y si el número de los aprobados rebasase en algo el número de plazas a proveer, seguramente que los aprobados quedarían en expectativa de destino.

Parece ser que los de derechos limitados entran en la norma general; es decir, que no se les tiene en cuenta esa nota a los efectos de aprobar fuera de plaza.

¿Qué proporción de aprobados y aprobadas corresponderá a Oviedo? No es posible saberlo. Un rumor que llega a nosotros dice que serán unos cincuenta de cada sexo; pero esto no pasa de la categoría de rumor.

De todos modos, pronto saldremos de dudas.

Oportunamente anunciaremos el día en que los ejercicios han de ser abiertos, porque tenemos la evidencia de que dicho día todos los opositores se personarán en Oviedo. El momento emocionante no merece menos.

## Notas de Sociedad

#### VIAJES

Hoy, y acompañado de su distinguida esposa, sale para París y Barcelona, nuestro querido amigo don Facundo López.

Los señores de López visitarán en Bayona y San Sebastián a sus hijos, que se encuentran allí estudiando, para continuar su viaje a París y volver a Barcelona para recorrer detenidamente la Exposición Internacional.

En el expreso de anoche regresó a San Sebastián nuestro distinguido compañero en la Prensa don Pascual Martín, que se reintegra a su cargo de director de "La Voz de Guipúzcoa".

Marchó con el señor Martín su distinguida esposa, después de haber pasado el matrimonio unos días en casa de sus padres los señores de Corujo.

En el correo de hoy sale para Madrid, donde fijará su residencia, la distinguida señorita Carmen Aranda Bombarelli, acreditadísima modista ovetense, que ha sido designada por sus méritos profesionales para regentar una importante Casa de Modas en la Corte.

Al felicitarla por su nuevo cargo, lamentamos a la vez su ausencia, haciéndonos eco del comentario de sus numerosas amistades.

Regresó a esta capital nuestro querido amigo el ex diputado provincial don José del Riego Jove.

Saló para Madrid nuestro distinguido amigo don José Maribona.

Ha regresado a Madrid el ex diputado a Cortes don José María Rodríguez.

Llegaron ayer a esta población nuestro distinguido amigo don Antonio de la Riva y su bella esposa.

Se encuentra en esta población la bella señorita Ibanza Mercedes Cortales.

Saló para la Corte nuestro estimado amigo don José Bravo.

Hemos tenido el gusto de saludar al distinguido ingeniero de Minas señor conde de Superunda.

De paso para Gijón hemos saludado al reputado abogado don Manuel S. Riera, que llegó en la noche de ayer de la Corte.

Saludamos ayer en esta población a nuestro amigo de Moreda don Amalio León Fernández.

De Bilbao llegó nuestro amigo don Daniel Landeuce Franco.

Saludamos en esta población a don Cándido Alonso Jorge, amigo nuestro de Avilés.

Ayer saludamos en Oviedo a nuestro antiguo y querido amigo don José Ramón Pérez Bances, redactor de "Heraldo de Madrid" y muy apreciado en los Circuitos literarios de la Corte, que vino a Santianes de Pravia, pueblo de su naturaleza, con objeto de asistir al entierro de su tío don Pedro Bances, acto fúnebre que constituyó una sincera manifestación de duelo.

Enviarnos nuestro pésame a Ramón Pérez Bances, que en el expreso regresó por la noche a Madrid.

#### EN EL CASINO

Tenemos entendido que nuestra pri-

mera Sociedad Casino de Oviedo prepara sus salones para los próximos Carnavales, celebrándose el simpático baile de niños, que como todos los años estará concurrencioso, dado el entusiasmo que reina entre las distinguidas familias de sus socios.

Dentro de pocos días daremos las fechas en que se han de celebrar.

#### EN EL COVADONGA

En el deseo de hacer de la fiesta del 23 que se celebrará en el Hotel Covadonga un verdadero acontecimiento, la dirección ruega a cuantos deseen asistir separen su mesa.

"Los Walkers", de Gijón, amenizarán el baile que seguirá al *souper froid*, que será servido en el *hall*, artísticamente decorado.

#### A los Ayuntamientos

### Se despide el delegado gubernativo D. Honorino Martínez

Al cesar en sus funciones de delegado gubernativo el comandante de Infantaría don Honorino Martínez se ha dirigido a los Ayuntamientos en los siguientes términos:

Al cesar los actuales Ayuntamientos, como resultado de la sustitución acordada por la Superioridad, es mi deseo hacer presente la más profunda gratitud a todos sus componentes, especialmente a los Alcaldes, y también a los funcionarios municipales de todo orden y categorías, por las muchas atenciones recibidas y las facilidades y ayudas prestadas en los seis años largos de mi gestión oficial; ofreciéndome muy complacido a la disposición de todos en cualquier cargo profesional o residencia que en lo sucesivo tenga.

Si negar la existencia de errores, y aún aceptando la posibilidad de alguna resolución poco meditada, es lo cierto que la obra de conjunto realizada en Asturias por las Corporaciones municipales durante el período de dictadura, ha determinado positivos y cuantiosos beneficios en muchos pueblos de la provincia, y ello constituye un legítimo motivo de satisfacción para cuantos intervinieron, más o menos directamente, en su ejecución.

Si, como es de esperar y deear, los sustitutos vienen animados del laudable propósito de continuar la obra iniciada con razonables variaciones de perfeccionamiento, resultará patriótico y obligado, por tanto, que se les preste, sin regateos, todas las ayudas y asistencias que soliciten, y, sobre todo, que no se les ponga el más ligero obstáculo para la ejecución de cualquier iniciativa bien orientada y que pueda reportar beneficios a la colectividad.

Dios guarde a usted muchos años.

Oviedo, 17 de Febrero de 1930.—El Delegado gubernativo, Honorino Martínez.

Redacción de "La Voz de Asturias"

Apartado núm. 29